
■調査概要
調査対象

　スクリーニング調査：全国の15-69歳の男女（中学生を除く）

　本調査：全国の15-69歳の男女（中学生を除く）のうち、直近2カ月以内に非正規雇用の仕事探しをした人

　※本調査での非正規雇用とは「アルバイト」「派遣社員」「契約社員」「嘱託」の4つの雇用形態の総称とする

　※本調査における各属性の定義は以下としている

　・学生：15歳以上30歳未満で、高校生（特別支援学校・高等専修学校の学生含む）又は大学生・大学院生（短期大学、専門学校、高等専門学校等の学生含む）

　・主婦：16歳以上60歳未満の女性のうち、既婚者もしくは、子供のいる未婚者

　・フリーター：15歳以上60歳未満（学生を除く）のうち、未婚かつ子どもがおらず、現在非正規雇用の仕事をしている人

　・シニア：60歳以上の男女（学生を除く）

調査期間

　2022年5月1日（日）-5月6日（金）

調査方法

　外部パネルによるWEBアンケート調査

有効回答数

　スクリーニング調査：15,487名　本調査：1,565名

スクリーニング調査の割付

　15-19歳、20代、30代、40代、50代、60代の人口構成比が母集団に反映するように、国勢調査をもとに割付をし、サンプルカットしている

本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。資料のご利用やご質問等に関しては下記までご連絡ください。 

株式会社マイナビ 社長室 HRリサーチ統括部  E-mail：myrm@mynavi.p

※調査結果は、端数四捨五入の都合により合計が100％にならない場合があります。

※n数30未満は参考値
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■TOPICS
＜求職状況＞

22年3-4月にアルバイトの仕事を探した割合は15.2%。22年1-2月比・21年3-4月比ともに増加

アルバイトの仕事で最も探された職種は[オフィスワーク]29.9%、次いで[販売・接客・サービス]28.9%、[軽作業]23.1%となった。

・22年3-4月にアルバイトの仕事を探した人は15.2％（22年1-2月比：0.6pt増、21年3-4月比：0.8pt増）となった。

　属性別では[主婦]が18.5%となり、22年1-2月比で1.6pt増、21年3-4月比で0.4pt増となった。【図1】

・アルバイトの仕事を[本業]として探したのは60.0%で、22年1-2月比で1.3pt減、21年3-4月比で1.6pt増となった。【図2】

　[長期]のアルバイト探しは57.2%で、22年1-2月比で3.0pt増、21年3-4月比では0.4pt減となった。【図3】

・探した職種は、[オフィスワーク]29.9%、[販売・接客・サービス]28.9%、[軽作業]23.1%がTOP3。22年1-2月比で増加した職種は

　[販売・接客・サービス]、[飲食・フード]、[教育]。21年3-4月比では[オフィスワーク]、[軽作業]、[工場・倉庫・建築・土木]、[医療・介護・福祉]となった。

　[オフィスワーク]では、21年3-4月比で6.5pt増となった、反対に[飲食・フード]では、21年3-4月比で7.3pt減となり、

　1年の間に探した職種の順位の変化が起きている。【図4】

【図1】　アルバイトの仕事を探したか（複数回答）

それぞれの属性において当該期間アルバイトの仕事を探していた人の割合

　参考 過去数値

【図2】　探したアルバイトの仕事は本業か副業か（単一回答） 【図3】　探したアルバイトの仕事の勤務期間は長期か短期か（単一回答）

　　　　　回答数：1,327 　　　　　回答数：1,327

【図4】　アルバイトの仕事で探した上位10職種（複数回答）

回答数：1,327 オフィスワークの仕事を探した割合　推移

※回答数は最新の調査のものを記載
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■TOPICS
＜非正規雇用の仕事を探した人の新規就業状況＞

22年3-4月に非正規雇用の仕事を探した人のうち、新しくアルバイトの仕事に就いた割合は30.7%。22年1-2月比で増加、21年3-4月比で微減

22年3-4月の求職活動者が新しく就いたアルバイトの職種は、[販売・接客・サービス]が最も高く、次いで[飲食・フード][オフィスワーク]となった。

新しく就いたアルバイトの就業難度は[簡単]が69.5%で、22年1-2月比、21年3-4月比ともに増加。

・22年3-4月に求職活動者が新しくアルバイトの仕事に就いた割合は30.7%（22年1-2月比：3.1pt増、21年3-4月比：0.2pt減）、

　属性別では[学生]が59.4%（21年1-2月比：8.5pt増、21年3-4月比：5.2pt増）で最も高い。また、[シニア]では27.3%（22年1-2月比：

　7.5pt増、21年3-4月比：8.8pt増）となり、2020年7-8月分の調査開始以来の過去最高の新規就業率となった。【図5】

・新しく就いたアルバイトの職種は、[販売・接客・サービス]31.6%、[飲食・フード]18.6%、[オフィスワーク]17.5%でTOP3。22年1-2月比で増加した

　職種TOP3は、[販売・接客・サービス]7.9pt増、[営業]3.6pt増、[飲食・フード]3.4pt増など、上位10職種中4職種が増加。21年3-4月比では

　[オフィスワーク]7.4pt増、[販売・接客・サービス]4.8pt増、[レジャー・アミューズメント]4.6pt増など、上位10職種中7職種が増加した。【図7】

・新しく就いたアルバイトの就業難度は[簡単]が69.5%で、22年1-2月比、21年1-2月比ともに増加。【図8】

【図5】　アルバイトの仕事に新しく就いたか（複数回答）

回答ベース：調査時点で就業者かつ、非正規雇用の仕事探しをした人

それぞれの属性において当該期間に新しくアルバイトの仕事に就いた人の割合

参考 過去数値

【図6】　新しく就いたアルバイトの仕事の勤務期間は長期か短期か（単一回答） 【図7】　新しく就いたアルバイトの上位10職種（複数回答）

　　　　回答数：269 　　回答数：269

※回答数は最新の調査のものを記載

【図8】　アルバイトの仕事に新規就業する難度（単一回答）と、選考を受けた社数平均（数値回答）

　　　　　回答数：269

回答数：262

※回答数は最新の調査のものを記載

［難しい］は難しい・どちらかといえば難しいの合計値、［簡単］は簡単・どちらかといえば簡単の合計値で算出
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■TOPICS
＜非正規雇用の仕事探しにおいて重視すること＞

非正規雇用の仕事探しで重視することは「自宅から近い」が1位となり、前年1位の「給与が高い」は3位に

・非正規雇用の仕事探しで重視すること1位～5位を順に5つまで聴取し、スコア化したところ、[自宅から近い]が3.42ptで1位（前年同期：3位）となった。

　2位は[未経験でもできる仕事内容]2.37pt（前年同期：5位）、3位は[給与が高い]2.35pt（前年同期：1位）、4位は[シフトの融通がきく]2.07pt

　となり、非正規雇用の仕事探しの重視点は、給与などの待遇面より、勤務場所や仕事内容を重視する傾向に変化している。

・属性別にみると、学生・主婦・フリーター・シニアのすべてで[自宅から近い]が1位となった。特に学生では3.17pt（前年同期：7位）、フリーターでは3.64pt

（前年同期：7位）となり、前年同期ランク外から、重視する項目1位となった。

・その他、前年同期ランク外から、今回ランクインした項目は、学生で今回3位の[シフトの融通がきく]2.05pt（前年同期：6位）、5位の[駅から近い]

　1.59pt（前年同期：14位）。主婦では今回3位の[未経験でもできる仕事内容]2.26pt（前年同期：7位）。フリーターでは今回5位の[シフトの

　融通がきく]1.76pt（前年同期：13位）。シニアでは今回5位の[未経験でも出来る仕事]2.33pt（前年同期：6位）がそれぞれランクインした。

【図9】　非正規雇用の仕事探しで重視することTOP20（順位ごとに単一回答）

【図10】　非正規雇用の仕事探しで重視すること（属性別TOP5）
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楽
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が
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が
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務

範

囲
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明

確

に

決

ま

っ

て

い

る

仕

事
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期

前

提

(
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る
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が

で
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門

性

な

ど

新
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キ
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が
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に
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く

仕
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年

齢

構

成

が

自

分

の

年

齢

と

ほ

と

ん

ど

一

緒

の

職

場

辞

め

や

す

い

2022年　全体 (1565) 3.42 2.37 2.35 2.07 1.70 1.60 1.54 1.54 1.45 1.35 1.24 1.22 1.17 1.10 1.07 0.98 0.97 0.77 0.73 0.73 (pt)

2021年　全体 (1422) 2.41 2.13 3.67 1.62 2.89 2.41 1.50 1.51 1.05 1.71 2.05 0.84 0.78 0.90 0.61 0.85 0.60 0.64 0.25 0.49

※非正規雇用の仕事探しで重視する項目を1位～5位の順位ごとに単一聴取し、「1位」=10pt、「2位」=9pt、「3位」=8pt、「4位」=7pt、「5位」=6ptとして、全43項目にスコアを付与し順位付けをした

※「希望の雇用形態である」は、正社員は含まず、[パートアルバイト][派遣社員][契約社員][嘱託]、いずれかの非正規雇用を指している

3位 5位 1位 8位 2位 4位 10位 9位 14位 7位 6位 19位 21位 16位 24位 18位 25位 23位 35位 26位2021年(前回)の順位

0.00

1.00

2.00

3.00

4.00
2021年 全体 2022年 全体
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■TOPICS
＜無期転換ルールの認知と、無期労働契約への転換意向＞

無期転換ルールを知っているのは46.8%、無期転換ルールの認知度が高いほど、無期労働契約への転換を望んでいる

・無期転換ルールの認知は、[無期転換ルールを知っている計]が46.8%。性年代別でみると、男性30-39歳・男性40-49歳で7割超と高い。

・無期労働契約への転換意向は、[無期労働契約への転換は望まない／望まなかった]が57.4%で、半数以上が無期労働契約への転換を望んでいない

　結果となったが、無期転換ルールの認知度が高い、男性30-39歳・男性40-49歳では5割以上が、[無期労働契約への転換は望む／望んだ]と回答、

　また、無期転換ルールの認知別でみると、[知っており、対象者となったことがある]で9割弱、[知っているが、対象者となったことはない]で5割弱となり、

　無期転換ルールの認知度が高いほど、無期労働契約への転換意向も高い。

【図11】　無期転換ルールの認知と、対象者経験の有無（単一回答）

【図12】　無期労働契約への転換意向（単一回答）

全体 (1565) 46.8 (%)

15-19歳 (188) 23.9

20-29歳 (105) 56.2

30-39歳 (157) 72.6

40-49歳 (145) 70.3

50-59歳 (95) 64.2

60-69歳 (146) 45.9

15-19歳 (54) 13.0

20-29歳 (128) 29.7

30-39歳 (119) 49.6

40-49歳 (186) 43.5

50-59歳 (142) 38.1

60-69歳 (100) 45.0
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50-59歳 (95)

60-69歳 (146)
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非正規雇用に関する求職者・新規就業者の活動状況調査（22年3-4月）

（1）求職状況

■求職率の推移　-期間中に各雇用形態の仕事を探したか-　（複数回答）

・22年3-4月にアルバイトの仕事を探した人は15.2％（22年1-2月比：0.6pt増、21年3-4月比：0.8pt増）、派遣社員は5.3％（22年1-2月比：0.2pt減

　21年3-4月比：0.4pt増）、契約社員は4.0％（22年1-2月比：0.1pt増、21年3-4月比：0.5pt増）嘱託は2.2%（22年1-2月比：0.1pt増、

　21年3-4月比：0.2pt増）となり、21年3-4月比では、すべての雇用形態で増加した。

・アルバイトの仕事を探した人を年代別でみると、[15-19歳]が45.8%（22年1-2月比：3.2pt減、21年3-4月比：0.7pt減）で最も高い。

　[20-29歳][40-49歳]、属性別[主婦]の21年3-4月比は、アルバイト・派遣社員・契約社員・嘱託のすべての雇用形態で増加している。

【全体結果】

 21年5-6月

 21年7-8月

 21年9-10月

 21年11-12月

 22年1-2月

 22年3-4月

●  前年同期数値

今回調査の回答数：15,487

【年代別】　それぞれの年代において当該期間仕事を探していた人の割合

※表は直近半年間と前年調査分を記載

【属性別】　それぞれの属性において当該期間仕事を探していた人の割合

全体+5pより高い

全体+10ptより高い

全体-5ptより低い

※表は直近半年間と前年調査分を記載 全体-10ptより低い

※回答数は最新の調査のものを記載

13.2% 9.6%

9.5% 6.0%

アルバイト

の仕事を探した

22年3-4月 15.2% 45.8% 23.8% 14.2%

60-69歳

回答数： (15,487) (1,071) (2,233) (2,815) (3,318) (2,785) (3,265)

全体 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳

7.1%

21年11-12月 13.7% 44.4% 22.5% 13.5% 11.0% 8.1% 5.6%

前年調査時 21年3-4月 14.4% 46.5% 22.7% 14.2%

契約社員

の仕事を探した

22年3-4月 4.0% 4.1% 6.6% 4.9% 4.2%

7.0%

22年1-2月 14.6% 49.0% 22.8% 14.3% 11.4% 8.8%

3.9% 2.0%

22年1-2月 5.5% 10.8% 9.8% 6.4% 4.9% 4.2% 1.8%

11.0%

3.5% 2.2%

前年調査時 21年3-4月 4.9% 8.5% 6.8% 6.1% 4.8% 3.8%

21年11-12月 5.1% 9.5% 9.4% 5.6% 4.5%

派遣社員

の仕事を探した

22年3-4月 5.3% 6.7% 8.7% 6.7% 5.7%

2.9% 2.3%

21年11-12月 3.6% 3.5% 6.6% 4.5% 3.2% 2.5% 2.0%

22年1-2月 3.9% 5.7% 6.5% 4.6% 3.6%

2.2%

3.0% 2.1%

1.4% 1.8%

22年1-2月 2.1% 3.4% 3.4% 2.5% 1.9% 1.1% 1.5%

3.3% 2.6% 2.3%

嘱託

の仕事を探した

22年3-4月 2.2% 3.2% 3.1% 2.5% 2.1%

前年調査時 21年3-4月 3.5% 4.2% 5.0% 4.6%

回答数： (15,487) (1,401) (3,375) (1,308) (3,199)

1.8%

全体 学生 主婦 フリーター シニア

1.1% 1.6%

前年調査時 21年3-4月 2.0% 2.4% 2.5% 2.7% 1.6% 1.4%

21年11-12月 1.9% 3.0% 3.1% 2.2% 1.5%

20.1% 5.4%

前年調査時 21年3-4月 14.4% 46.7% 18.1% 23.7% 6.0%

6.9%

22年1-2月 14.6% 46.9% 16.9% 20.3% 7.0%
アルバイト

の仕事を探した

22年3-4月 15.2% 46.8% 18.5% 20.4%

21年11-12月 13.7% 44.4% 16.1%

10.1% 2.2%

前年調査時 21年3-4月 4.9% 8.7% 5.3% 11.5% 2.1%

2.0%

22年1-2月 5.5% 11.0% 5.4% 12.2% 1.8%
派遣社員

の仕事を探した

22年3-4月 5.3% 7.9% 5.7% 10.6%

21年11-12月 5.1% 10.4% 4.8%

6.6% 1.8%

前年調査時 21年3-4月 3.5% 4.1% 2.8% 8.0% 2.2%

2.1%

22年1-2月 3.9% 4.8% 3.0% 7.4% 2.3%
契約社員

の仕事を探した

22年3-4月 4.0% 4.4% 3.1% 8.2%

21年11-12月 3.6% 4.0% 3.1%

1.9% 1.5%

前年調査時 21年3-4月 2.0% 2.3% 1.4% 2.2% 1.8%

1.8%

22年1-2月 2.1% 3.1% 1.3% 2.6% 1.5%嘱託

の仕事を探した

22年3-4月 2.2% 3.5% 1.6% 2.1%

21年11-12月 1.9% 3.1% 1.5%

アルバイトの仕事を探した 派遣社員の仕事を探した 契約社員の仕事を探した 嘱託の仕事を探した

14.5
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12.5
11.7

13.1

14.4

0%

4%
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12%

16%

5.3
4.8 5.1 5.1 5.5

5.3

3.3
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4.9
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4.0
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2.2
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非正規雇用に関する求職者・新規就業者の活動状況調査（22年3-4月）

■仕事探しをした理由（複数回答）

・22年3-4月にアルバイトを探した理由として最も多かったのは[貯金をするため]41.7％（22年1-2月比：1.9pt減、21年3-4月比：2.4pt減）、

　次いで[自分の生活費のため]37.4％（22年1-2月比：0.2pt減、21年3-4月比：2.7pt減）、[仕事を辞めた・辞める予定（自己都合）]24.9%

　（22年1-2月比：0.8pt増、21年3-4月比：1.2pt増）となった。

・[貯金をするため]が最も高い年代は、[15-19歳]で61.1%、属性別では[学生]59.0%。[自分の生活費のため]が最も高い年代は、[50-59歳]で44.0%、

　属性別では[フリーター]43.8%。[仕事を辞めた・辞める予定(自己都合)]が最も高い年代は、[20-29歳]で37.3%、属性別では[フリーター]32.6%となった。

【全体結果】

※アルバイトの仕事で降順表記

【年代別・属性別・職種別　アルバイトの仕事を探した理由】

全体+5pより高い

全体+10ptより高い

全体-5ptより低い

全体-10ptより低い

貯金をするため 41.7% 34.2% 32.5% 27.9%

自分の生活費のため 37.4% 37.2% 39.3% 37.9%

アルバイト

の仕事

派遣社員

の仕事

契約社員

の仕事

嘱託

の仕事

回答数： (2,359) (815) (621) (340)

家族の生活費のため 21.0% 21.5% 22.1% 20.6%

時間を有効に使いたいため 20.6% 19.0% 15.0% 18.5%

仕事を辞めた・辞める予定(自己都合) 24.9% 31.7% 32.5% 27.6%

趣味のため 22.6% 16.1% 14.3% 19.1%

充実感ややりがいを得るため 8.9% 9.8% 11.9% 11.8%

将来のキャリアのため 8.6% 11.8% 14.0% 12.9%

社会経験を積むため 13.7% 12.1% 13.2% 12.1%

スキルを身に付けるため 9.6% 12.3% 12.2% 12.1%

全体 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳

自分の習い事のため 4.0% 5.5% 4.8% 7.6%

その他 4.8% 3.8% 5.6% 5.6%

人との交流・出会いが欲しいため 8.0% 9.0% 7.2% 9.1%

仕事を辞めた・辞める予定(会社都合) 6.4% 14.1% 11.6% 12.1%

(268) (230) (656) (624) (267) (222)回答数： (2,359) (491) (531) (400) (439)

50-59歳 60-69歳 学生 主婦 フリーター シニア

44.0% 37.8% 32.3% 32.5% 43.8% 37.8%自分の生活費のため 37.4% 33.2% 37.7% 38.5% 36.7%

31.7% 16.5% 59.0% 40.1% 33.7% 16.7%貯金をするため 41.7% 61.1% 42.2% 43.5% 37.1%

8.2% 12.6% 43.6% 9.9% 19.5% 13.1%趣味のため 22.6% 44.6% 25.6% 18.0% 12.8%

21.6% 21.3% 17.2% 24.5% 32.6% 22.1%仕事を辞めた・辞める予定(自己都合) 24.9% 13.2% 37.3% 25.0% 26.9%

29.1% 29.1% 17.4% 25.0% 13.5% 29.3%時間を有効に使いたいため 20.6% 16.9% 16.8% 19.0% 21.0%

30.2% 17.0% 8.8% 39.4% 13.9% 16.7%家族の生活費のため 21.0% 7.9% 16.8% 26.8% 32.1%

7.1% 1.7% 15.4% 7.1% 6.4% 1.8%スキルを身に付けるため 9.6% 16.1% 9.0% 11.0% 7.3%

9.0% 1.7% 25.2% 9.5% 8.6% 1.8%社会経験を積むため 13.7% 27.1% 15.3% 13.0% 6.6%

8.2% 1.3% 13.4% 5.9% 6.7% 1.4%将来のキャリアのため 8.6% 14.7% 8.5% 8.3% 6.6%

9.7% 17.4% 7.6% 9.8% 5.2% 18.0%充実感ややりがいを得るため 8.9% 7.7% 6.6% 9.8% 7.3%

7.8% 10.9% 4.0% 5.3% 7.1% 10.4%仕事を辞めた・辞める予定(会社都合) 6.4% 2.6% 5.3% 6.8% 8.4%

5.6% 10.0% 11.3% 6.3% 6.0% 10.4%人との交流・出会いが欲しいため 8.0% 11.4% 6.8% 10.0% 4.3%

6.3% 5.2% 4.4% 4.6% 8.2% 5.4%その他 4.8% 4.9% 4.5% 5.3% 3.6%

3.0% 2.6% 5.3% 2.6% 3.7% 2.7%自分の習い事のため 4.0% 5.3% 4.1% 4.0% 3.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

アルバイトの仕事を探した理由

派遣社員の仕事を探した理由

契約社員の仕事を探した理由

嘱託の仕事を探した理由
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非正規雇用に関する求職者・新規就業者の活動状況調査（22年3-4月）

■探した仕事は本業か副業か（単一回答）　　※回答数は最新の調査のものを記載

・22年3-4月に各非正規雇用の仕事を探した人のうち、副業として探した割合はアルバイトの仕事で、40.0%（22年1-2月比：1.3pt増、21年3-4月比：

　1.6pt減）、派遣社員の仕事で35.9%（22年1-2月比：0.1pt増、21年3-4月比：3.4pt減）、契約社員の仕事で29.5%（22年1-2月比：

　2.5pt減、21年3-4月比：4.0pt減）、嘱託の仕事で41.7％（22年1-2月比：6.9pt減、21年3-4月比：9.0pt減）となった。

※回答数は最新の調査のものを記載

■探した仕事の勤務期間は長期か短期か（単一回答）

・22年3-4月に各非正規雇用の仕事を探した人のうち、短期勤務を探した割合はアルバイトの仕事で42.8%（22年1-2月比：3.0pt減、21年3-4月比：

　0.4pt増）派遣社員の仕事で39.6%（22年1-2月比：0.3pt減、21年3-4月比：1.4pt減）、契約社員の仕事で28.0%（22年1-2月比：2.0pt減

　21年3-4月比：1.9pt減）、嘱託の仕事で28.7％（22年1-2月比：4.0pt減、21年3-4月比：10.6pt減）となった。

※回答数は最新の調査のものを記載

58.4% 59.3% 60.6%
64.4%

61.0% 61.3% 60.0%

41.6% 40.7% 39.4%
35.6%

39.0% 38.7% 40.0%
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【アルバイトの仕事】

回答者：アルバイトの仕事を探した1,327名

本業 副業

60.7%
63.9% 64.3% 63.5% 62.4% 64.2% 64.1%

39.3%
36.1% 35.7% 36.5% 37.6% 35.8% 35.9%
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【派遣社員の仕事】

回答者：派遣社員の仕事を探した487名

本業 副業

66.5%
70.3% 71.3% 70.8% 71.4%

68.0%
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【契約社員の仕事】

回答者：契約社員の仕事を探した404名

本業 副業

49.3%

52.8%

48.8%

59.5%
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【嘱託の仕事】

回答者：嘱託の仕事を探した223名

本業 副業
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【アルバイトの仕事】

回答者：アルバイトの仕事を探した1,327名

長期 短期
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【派遣社員の仕事】

回答者：派遣社員の仕事を探した487名

長期 短期

70.1%
73.4%
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70.0% 72.0%
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回答者：契約社員の仕事を探した404名

長期 短期

60.7% 62.8%
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【嘱託の仕事】

回答者：嘱託の仕事を探した223名

長期 短期
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非正規雇用に関する求職者・新規就業者の活動状況調査（22年3-4月）

■探した仕事の職種（複数回答）

【アルバイトの仕事で探した職種　上位抜粋】

※グラフラベルは、今回調査と前年同期調査のみ表記

【雇用形態別　探した職種】

（％）

※今回調査結果の上位3職種に色付けしている

派遣社員の仕事で探した職種 前年同期

22年

3-4月

22年

1-2月

21年

11-12

21年

9-10月

21年

7-8月

21年

5-6月

21年

3-4月

アルバイトの仕事で探した職種 前年同期

飲食・フード 19.0 15.9 20.5 19.5 19.8

(536) (497) (502) (465) (493) (461)

21年

3-4月

回答数 (1,327) (1,333) (1,319) (1,257) (1,207) (1,204) (1,193) (487)

22年

3-4月

22年

1-2月

21年

11-12

21年

9-10月

21年

7-8月

21年

5-6月

14.4 20.8

レジャー・アミューズメント 6.6 7.1 4.7 5.3 5.8 8.1 7.6

29.0 19.3 16.0 18.5 17.9 18.5

7.1 11.4 13.7

販売・接客・サービス 28.9 28.6 31.5 31.4 33.1 28.4

25.5 26.3 5.3 4.7 5.0 8.6

営業 2.8 2.9 2.4 3.5 2.7

6.7 7.8 8.4 8.0 8.1 10.2

8.0

イベント・キャンペーン 6.3 6.7 5.2 8.1 8.0 10.3 11.1 4.5

6.8 6.7 5.4 6.2 4.9 5.9

42.0 40.3

医療・介護・福祉 8.1 8.1 7.9 8.2 8.1 8.0 7.7

23.4 44.4 40.5 47.1 43.6 41.5

5.4 2.6 3.0

オフィスワーク 29.9 31.1 31.2 31.9 30.7 26.0

1.9 1.5 4.5 5.6 5.2 5.0

配送・引越・ドライバー 4.1 4.7 4.6 6.2 5.1

4.7 3.8 4.2 3.4 4.7 6.1

7.8

教育 6.0 4.4 4.9 6.3 6.4 7.6 8.0 5.3

8.6 9.1 8.5 8.0 9.2 8.9

23.5 21.5

工場・倉庫・建築・土木 12.5 14.3 13.9 14.2 14.6 7.5 9.8

22.3 22.0 23.1 23.7 22.9 21.5

3.9 5.3 8.2

軽作業 23.1 23.2 22.4 21.6 23.9 24.8

8.1 9.0 5.3 5.0 4.0 4.6

エンジニア・サポート・保守 4.0 3.2 3.0 3.6 2.6

5.0 8.5 8.4 5.2 5.9 7.4

16.1

警備・清掃・ビル管理 9.4 9.4 8.8 9.5 9.0 9.2 9.6 5.1

17.9 19.2 19.3 16.5 18.1 10.3

4.7 7.4

エステ・理美容 1.5 1.3 1.7 1.3 0.9 1.4 1.1

4.4 8.8 5.6 6.0 7.6 5.4

7.3 5.5 5.6

クリエイティブ・編集 5.0 4.1 3.9 4.2 3.6 3.7

2.3 3.3 7.6 7.6 6.0 7.8

契約社員の仕事で探した職種 前年同期 嘱託の仕事で探した職種 前年同期

22年

3-4月

22年

1-2月

21年

11-12

21年

9-10月

21年

7-8月

5.6 4.0 3.8 5.4 4.1 3.5

1.5

その他 8.2 6.2 7.1 5.2 7.2 5.6 3.9 4.3

1.6 1.1 1.6 1.6 1.3 1.0

(199) (219)

飲食・フード 5.0 4.7 4.8 8.1 7.8 14.1 15.9

(364) (223) (220) (203) (173) (164)

21年

7-8月

21年

5-6月

21年

3-4月

回答数 (404) (403) (377) (356) (335) (354)

21年

5-6月

21年

3-4月

22年

3-4月

22年

1-2月

21年

11-12

21年

9-10月

レジャー・アミューズメント 8.2 7.4 6.1 8.1 3.9

13.2 16.7 17.3 9.8 20.6 19.6

13.2

販売・接客・サービス 17.3 19.4 15.6 19.9 17.9 14.7 20.9 15.7

5.4 5.9 3.9 9.8 6.1 11.6

11.1 11.4

営業 6.7 7.9 6.6 7.3 9.6 5.9 5.8

6.6 2.7 6.8 3.0 9.2 4.9

5.5 8.5 11.0

イベント・キャンペーン 4.7 4.0 4.0 6.7 3.6 6.2

5.1 7.4 9.0 8.6 8.9 8.7

医療・介護・福祉 9.4 9.4 8.5 8.4 9.3

43.2 37.9 37.6 36.0 34.7 36.1

6.8

オフィスワーク 42.3 40.9 45.9 41.6 37.3 37.0 37.6 36.3

4.5 8.6 6.9 5.8 14.0 7.5

10.1 12.8

配送・引越・ドライバー 6.9 6.2 4.8 7.6 3.9 8.2 10.2

6.3 4.9 8.6 8.4 8.1 7.3

11.6 9.5 8.7

教育 5.0 5.0 5.3 5.9 4.5 7.1

8.2 6.9 7.2 10.9 8.9 9.2

工場・倉庫・建築・土木 16.6 17.9 20.4 17.7 19.7

13.2 12.8 11.6 12.2 12.1 10.5

8.7

軽作業 15.8 17.4 13.8 12.4 13.7 13.6 15.1 12.6

5.8 4.5 5.4 7.5 4.9 10.6

8.0 7.8

エンジニア・サポート・保守 10.6 8.4 8.5 10.4 8.7 7.3 7.1

8.2 9.0 7.7 7.4 9.2 7.3

12.2 8.5 12.8

警備・清掃・ビル管理 8.7 7.2 8.2 9.3 8.7 8.8

10.7 14.0 15.2 11.8 16.7 15.0

2.0 2.4

11.8 11.8 12.7 9.8 12.1 12.8

10.5

クリエイティブ・編集 9.7 7.4 8.2 8.1 8.4 6.8 11.3 11.7

9.9 9.5 5.9 8.7 9.1 8.0

10.1 5.93.0 11.7 11.8 8.9 8.7 11.0

1.8 1.0 2.3

その他 7.4 6.0 5.3 5.1 6.9 5.4

1.7 1.4 4.0 2.7 2.0 2.9エステ・理美容 2.5 1.7 2.1

23.4%

29.0%

22.3%

26.3%

9.8%
9.6%

7.7% 7.6%

29.9%
28.9%

23.1%

19.0%

12.5%

9.4% 8.1%
6.6%

0%

10%

20%

30%

40%

オフィスワーク 販売・接客・サービス 軽作業 飲食・フード 工場・倉庫・建築・土木 警備・清掃・ビル管理 医療・介護・福祉 レジャー・アミューズメント

21年3-4月 21年5-6月 21年7-8月 21年9-10月 21年11-12月 22年1-2月 22年3-4月
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非正規雇用に関する求職者・新規就業者の活動状況調査（22年3-4月）

（2）今後の求職予定

■新しく仕事探しをする予定はあるか（単一回答）

・現在アルバイトの仕事を「すでに探している」または「探すことを検討している」のは18.2%（22年1-2月比：横ばい、21年3-4月比：0.1pt減）、派遣社員は

　8.9%（22年1-2月比：0.2pt減、21年3-4月比：0.4pt増）契約社員は7.9%（22年1-2月比：0.3pt増、21年3-4月比：0.6pt減）、

　嘱託は6.4%（22年1-2月比：0.4pt増、21年3-4月比：0.3pt増）となった。

・派遣社員・契約社員・嘱託では「すでに探している」または「探すことを検討している」が22年1-2月比、21年3-4月比ともに増加している。

【全体結果】

今回調査の回答数：15,487

【年代別　「すでに探している」と「探すことを検討中」の合計】

【属性別　「すでに探している」と「探すことを検討中」の合計】

全体+5pより高い

全体+10ptより高い

全体-5ptより低い

全体-10ptより低い

22年3-4月 7.9% 9.9% 6.4%

17.4% 4.3%

21年3-4月 7.3% 9.5% 6.3% 14.6% 4.5%

13.8% 4.1%

4.4%

22年1-2月 7.6% 10.2% 6.5% 13.2% 4.1%

13.7% 9.2%

7.8%

22年1-2月 6.0% 9.4% 4.7% 7.4%

21年3-4月 6.1% 8.5% 5.2% 7.9% 4.3%

7.7% 8.1% 7.3% 5.4%21年3-4月 6.1%

21年3-4月 8.5%

4.0%

22年3-4月 6.4% 9.9% 4.9% 8.2%

21年11-12月 6.1% 9.4% 4.9%

13.5%

21年11-12月 7.7% 10.5% 7.0%

5.3% 4.3%

21年3-4月 18.3% 41.2% 23.9% 27.1% 10.2%

11.9% 12.7% 10.5% 8.2% 7.6% 4.3%

21年3-4月 7.3% 8.6% 10.3% 9.5% 6.5% 6.5% 4.6%

21年3-4月 8.5%

前年調査時

前年調査時

前年調査時

前年調査時

前年調査時

前年調査時

前年調査時

前年調査時

派遣社員の

仕事を探す予定

契約社員の

仕事を探す予定

契約社員の

仕事を探す予定

嘱託の

仕事を探す予定

派遣社員の

仕事を探す予定

嘱託の

仕事を探す予定

アルバイトの

仕事を探す予定

4.1%

4.6%

9.7%

10.4%

22年1-2月 18.2% 41.2% 21.8% 25.3% 10.4%

22年3-4月 8.9% 12.8% 8.9% 15.8%

22年3-4月 18.2% 38.7% 22.6% 23.5%

21年11-12月 17.7% 40.7% 21.8% 24.3%

21年11-12月 8.6% 14.6% 8.9% 15.8% 3.7%

4.0%

22年1-2月 8.7% 13.8% 8.4% 17.7% 3.5%

回答数： (15,487) (1,401) (3,375) (1,308) (3,199)

全体 学生 主婦 フリーター シニア

4.7% 4.0%

21年11-12月 6.1% 8.2% 9.6% 7.6% 4.9% 4.9% 4.2%

22年1-2月 6.0% 8.9% 9.8% 6.7% 4.9%

22年3-4月 6.4% 8.3% 9.7% 8.0%

5.7% 4.1%21年11-12月 7.7% 9.6% 12.4% 10.2% 7.0%

5.5% 4.5% 4.7%

4.5%

22年1-2月 7.6% 9.3% 12.8% 9.1% 7.0% 6.0% 4.2%

22年3-4月 7.9% 8.5% 11.7% 10.4% 7.8% 5.8%

8.3% 6.9% 3.7%

21年11-12月 8.6% 12.6% 14.0% 11.4% 8.0% 6.3% 3.7%

13.6% 11.9%

10.4%

21年11-12月 17.7% 42.2% 23.2% 19.6% 15.9% 14.1% 9.7%

21年3-4月 18.3% 41.3% 23.4% 19.9% 16.3% 15.3% 10.1%

アルバイトの

仕事を探す予定

9.2% 6.5% 4.0%

22年1-2月 8.7% 13.5% 14.2% 11.0%

22年1-2月 18.2% 44.8% 24.6% 19.7% 16.1% 13.7%

22年3-4月 18.2% 38.3% 24.2% 19.8%

22年3-4月 8.9% 11.3%

15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳

(15,487)

17.3% 13.7% 10.8%

回答数： (1,071) (2,233) (2,815) (3,318) (2,785) (3,265)

全体
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非正規雇用に関する求職者・新規就業者の活動状況調査（22年3-4月）

■今後希望しているアルバイトの職種（単一回答）

・新しくアルバイトの仕事を探す予定がある（「すでに探している」＋「探すことを検討中」）人が、今後希望する職種を年代・属性別にみると、

　15-19歳と学生で［販売・接客・サービス］［飲食・フード］を希望する割合が高く、40～69歳や主婦、シニアで［オフィスワーク］を希望する割合が高い。

【年代・属性別】

全体+5pより高い

全体+10ptより高い

全体-5ptより低い

全体-10ptより低い

■今後希望しているアルバイトの職種（単一回答）×現在の職種

・新しくアルバイトの仕事を探す予定がある（「すでに探している」＋「探すことを検討中」）人が、今後希望する職種を、現在の職種別にみると、[医療・介護・福祉]

　[オフィスワーク][軽作業][クリエイティブ・編集][飲食・フード]の半数以上が、現在の職種と同一の職種を希望しており、特に[医療・介護・福祉]では6割超となった。

・一方、現在［配送・引越・ドライバー］の仕事をしている人の8割強は、他の異職種を希望しており、希望する異職種としては［工場・倉庫・ビル管理］が13.9%で

　高い傾向にある。また、現在[エンジニア・サポート・保守]の仕事をしている人の6割程度は、他の異職種を希望しており、希望する異職種は

　[配送・引越し・ドライバー]が8.3%と高いことが目立つ。

※「現在の職種」は回答数が30以上の職種のみ記載

全体+5pより高い

全体+10ptより高い

全体-5ptより低い

全体-10ptより低い

13.3％ 7.0％ 5.8％ 11.7％ 12.8％

年代別 属性別

0.7％ 1.3％ 0.3％ 0.0％

1.0％ 0.6％2.3％ 1.0％ 1.0％ 0.6％ 0.6％ 0.0％

5.0％ 8.8％ 2.2％ 1.7％ 7.1％

9.5％ 9.0％ 9.4％ 9.9％ 7.3％ 9.4％

1.3％ 2.3％ 1.2％

0.6％ 0.5％ 0.9％ 0.7％ 1.0％ 0.3％ -

1.9％ 1.5％ 1.9％ 2.0％ 2.1％ 2.9％ 1.1％ 1.5％

5.9％ 6.6％ 6.5％ 6.5％ 5.8％ 6.5％

8.7％

3.1％ 5.9％ 3.3％ 8.4％ 3.2％

4.1％ 1.5％ 3.3％ 3.9％ 3.5％

4.1％

7.3％ 11.1％ 12.4％ 15.4％ 17.5％ 15.3％ 8.1％ 14.3％ 11.7％ 15.5％

1.7％ 1.5％ 1.4％ 2.3％ 2.6％ 4.0％ 2.2％ 0.7％ 1.9％

8.2％

8.0％ 2.8％ 1.4％ 2.6％ 3.1％ 4.5％ 7.9％ 2.8％ 1.9％ 4.7％

2.0％ 4.8％ 7.2％ 8.6％ 8.9％ 8.5％ 2.0％ 12.3％ 3.9％

0.0％ 1.5％

2.9％ 14.4％ 22.0％ 25.1％ 29.8％ 4.6％ 28.7％ 21.1％ 25.9％

営業

オフィスワーク

13.1％

2.1％

3.5％

(541) (762) (308) (343)

21.2％ 12.2％ 9.3％ 6.1％ 2.9％ 3.7％ 18.3％ 8.1％ 10.4％ 3.5％

31.7％ 23.0％ 15.6％ 14.7％ 7.8％

回答数： (558) (573) (383) (353)

エンジニア・サポート・保守

クリエイティブ・編集

エステ・理美容

その他

(410) (540)

1.3％ 1.0％ 1.5％

医療・介護・福祉

教育

配送・引越・ドライバー

軽作業

工場・倉庫・建築・土木

警備・清掃・ビル管理

飲食・フード

販売・接客・サービス

レジャー・アミューズメント

イベント・キャンペーン

クリエイティブ・編集

エステ・理美容

その他

今

後

希

望

し

て

い

る

ア

ル

バ

イ

ト

の

職

種

現在の職種

15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳

0.0% 35.2%

回答数：

飲食・フード

販売・接客・サービス

レジャー・アミューズメント

イベント・キャンペーン

営業

オフィスワーク

医療・介護・福祉

5.5% 2.8% 5.6% 9.6%8.4% 5.2% 3.9% 9.2% 5.6%6.2%

0.9% 1.2% 0.0% 0.3% 0.7%0.9%

2.4% 0.0% 37.5% 2.0% 0.0%

9.8% 6.3%

0.6% 1.6% 0.0% 0.0% 0.0%

51.0% 0.0%1.2% 0.0% 0.0%

0.0% 2.8% 0.0%

2.7% 1.2% 3.9% 1.3% 0.7%0.9% 1.4% 0.0% 1.4%

1.8% 0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 2.7% 0.0% 1.4%

1.4% 11.1% 5.6%

26.3% 8.2% 0.0% 4.1% 5.5%

4.6% 1.6% 7.8% 2.0% 1.4% 4.1% 3.3%4.8% 37.7% 0.0%

6.2% 6.0% 5.2% 1.3% 2.1% 2.7% 13.9% 5.6%

1.1%

10.7% 8.7% 13.0% 4.6% 4.2% 14.3% 13.2%14.4% 11.5% 10.4%

2.3% 2.0% 3.9% 1.0% 0.7% 2.7%

0.0% 1.4%

4.8% 4.9% 0.0% 0.0%

2.7% 13.9% 55.6%

3.0% 0.0% 8.3% 4.1%

8.2% 18.7%9.6% 3.3% 12.5%

2.2%

3.4% 2.4% 2.6% 2.3% 0.7% 0.0% 3.3%0.0% 1.6% 2.1%

7.7% 1.6% 1.3% 1.6% 60.6% 6.8% 5.6% 2.8%

2.0% 3.3%

1.6% 1.2% 19.5% 0.3% 0.0% 0.0% 2.8% 0.0%

4.1% 2.8% 0.0% 1.8% 3.3% 0.0%

1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

9.9%

2.6% 2.8% 1.3% 1.6% 3.5% 2.7% 2.8% 0.0%

5.5% 8.3% 5.6% 11.4% 13.1% 8.3%

3.0% 1.6% 4.2% 2.0% 2.2%

15.1% 44.0% 13.0%

(91)(1,539) (252)

10.3% 10.7% 5.4% 3.3% 10.4% 8.2% 2.2%8.3% 4.2%

(77) (304) (142) (73)

6.5% 4.3% 5.6% 15.1%

(167) (61) (48)(36)

エンジニア・サポート・保守

警備・清

掃・ビル管

理

エンジニア・

サポート・保

守

クリエイティ

ブ・編集

0.0%

3.5%

0.9%

8.8%

1.8%

0.9%

0.0%

9.7%

0.0%

0.9%

0.9%

14.2%

50.4%

飲食・フー

ド

(113) (49)

9.5% 4.9% 0.0%

2.1%

(72)

教育

配送・引越し・ドライバー

軽作業

工場・倉庫・建築・土木

警備・清掃・ビル管理

1.6% 5.2% 2.0% 0.7%

8.2% 5.6% 11.1%19.6% 9.9% 13.0% 57.9% 8.5%

19.4% 0.0%

38.4%

2.2％ 2.8％ 3.2％ 1.4％

アルバイト

全体

販売・接

客・サービス

オフィス

ワーク

医療・介

護・福祉
教育

0.8％ 0.6％

1.9％ 2.4％ 3.0％ 0.7％ 2.6％ 0.5％ 2.0％

1.0％ 0.5％ 0.9％ 1.4％ 0.5％ 1.0％

営業 その他

工場・倉

庫・建築・

土木

60-69歳 学生 主婦 フリーター シニア

7.9％ 32.3％ 16.9％ 16.2％ 7.9％

配送・引

越し・ドラ

イバー

軽作業

1.0％ 1.0％ 0.6％

2.8％ 1.3％ 1.0％ 1.7％

1.4％ 0.4％ 0.4％

6.6％

19.9％ 25.2％

3.3％2.0％

17.1％

9.4％

(2,817)

全体

Copyright (C) 2022　Mynavi Corporation　　　11P



非正規雇用に関する求職者・新規就業者の活動状況調査（22年3-4月）

（3）非正規雇用の仕事を探した人の新規就業状況

■非正規雇用の仕事を探した人の新規就業率の推移　-期間中に各雇用形態の仕事に就いたか-（複数回答）

・22年3-4月に非正規雇用の仕事を探した人のうち、新しくアルバイトの仕事に就いた人は30.7％（22年1-2月比：3.1pt増、21年3-4月比：0.2pt減）

　派遣社員は10.2％（22年1-2月比：1.7pt増、21年3-4月比：1.5pt増）、契約社員は6.9％（22年1-2月比：0.1pt減、21年3-4月比：

　0.3pt増）、嘱託は3.2％（22年1-2月比：横ばい、21年3-4月比：0.5pt減）となった。

・年代別では[15-19歳][20-29歳][60-69歳]が増加傾向にあり、特に[60-69歳]は27.5%（22年1-2月比：5.8pt増、21年3-4月比：8.8pt増）と目立つ

【全体結果】

 21年5-6月

 21年7-8月

 21年9-10月

 21年11-12月

 22年1-2月

 22年3-4月

●  前年同期数値

回答ベース：調査時点で就業者かつ、非正規雇用の仕事探しをした1,716名

【年代別】　それぞれの年代において当該期間に仕事に就いた人の割合

【属性別】　それぞれの属性において当該期間に仕事に就いた人の割合
　　　　　業務のデジタル化・自動化が進むことによる求人数への影響-その理由

全体+5pより高い

全体+10ptより高い

全体-5ptより低い

全体-10ptより低い

※回答数は最新の調査のものを記載

1.6% 6.4%

前年調査時 21年3-4月 3.7% 2.6% 2.1% 1.1% 3.4%

前年調査時 21年3-4月 6.6% 7.3% 2.9% 5.3% 6.8%

5.8%

22年1-2月 3.2% 2.6% 0.9% 1.4% 4.2%嘱託の

仕事に新しく就いた

22年3-4月 3.2% 2.5% 1.9% 1.1%

21年11-12月 3.0% 3.7% 0.7%

3.9%

22年1-2月 7.0% 8.2% 2.2% 5.0% 5.4%
契約社員の

仕事に新しく就いた

22年3-4月 6.9% 6.0% 4.3% 5.7%

21年11-12月 6.4% 7.0% 3.3% 3.3% 2.8%

8.8% 1.8%

前年調査時 21年3-4月 8.7% 9.9% 8.6% 10.5% 6.2%

前年調査時 21年3-4月 30.9% 54.1% 30.3% 31.9% 18.5%

4.5%

22年1-2月 8.5% 10.5% 5.2% 10.6% 3.0%
派遣社員の

仕事に新しく就いた

22年3-4月 10.2% 8.6% 6.7% 11.2%

21年11-12月 10.0% 13.3% 7.9%

27.3%

22年1-2月 27.6% 50.9% 24.9% 23.0% 19.8%
アルバイトの

仕事に新しく就いた

22年3-4月 30.7% 59.4% 30.5% 24.9%

21年11-12月 26.2% 44.6% 23.6% 23.1% 21.1%

回答数： (1,716) (315) (371) (349) (154)

3.9%

全体 学生 主婦 フリーター シニア

1.9% 1.0% 4.0%

1.8% 6.0%

前年調査時 21年3-4月 3.7% 0.4% 3.4% 5.9% 4.9% 2.3%

21年11-12月 3.0% 1.2% 4.4% 3.8% 0.7%

4.7%

4.9% 3.7% 7.1%

嘱託の

仕事に新しく就いた

22年3-4月 3.2% 1.0% 4.2% 4.5% 1.7%

前年調査時 21年3-4月 6.6% 4.7% 8.9% 7.8%

1.9% 5.6%

22年1-2月 3.2% 1.8% 4.4% 4.6%

契約社員の

仕事に新しく就いた

22年3-4月 6.9% 5.3% 11.3% 9.6% 2.5% 3.9% 4.4%

4.1% 5.1%

21年11-12月 6.4% 4.2% 9.9% 8.0% 5.1% 2.3% 2.6%

22年1-2月 7.0% 7.5% 9.8% 7.6%

7.7% 2.9%

9.9% 1.7%

前年調査時 21年3-4月 8.7% 4.3% 10.6% 10.1% 8.9% 9.2%

21年11-12月 10.0% 6.6% 16.5% 8.0% 8.0%

6.5%

20.0% 22.9% 18.7%

派遣社員の

仕事に新しく就いた

22年3-4月 10.2% 3.9% 14.1% 12.1% 10.1%

前年調査時 21年3-4月 30.9% 63.1% 34.9% 24.6%

9.7% 4.4%

22年1-2月 8.5% 6.6% 13.1% 8.5% 7.3%

15.5% 21.7%

21年11-12月 26.2% 50.6% 28.8% 21.5% 19.6% 17.5% 22.2%

アルバイトの

仕事に新しく就いた

22年3-4月 30.7% 64.3% 36.3% 23.7%

60-69歳

回答数： (1,716) (207) (432) (355) (356) (206) (160)

20.2% 18.0% 27.5%

22年1-2月 27.6% 54.2% 31.6% 21.6% 19.9%

嘱託の仕事に就いた

全体 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳

アルバイトの仕事に就いた 派遣社員の仕事に就いた 契約社員の仕事に就いた

31.6
28.2 28.9 26.2 27.6

30.7

28.2 28.3
29.0

27.7

30.9

0%

10%

20%

30%

40%

11.5 9.5 9.8 10.0
8.5

10.2

8.9
10.6 9.7 8.8 8.7

5.9
6.3 5.9 6.4 7.0

6.9

6.1 7.2
5.6 5.9 6.6

3.6 2.6 3.1 3.0 3.2 3.2

3.0 3.8 3.4 2.8 3.7
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非正規雇用に関する求職者・新規就業者の活動状況調査（22年3-4月）

■新しく就いた仕事は本業か副業か（単一回答）

・22年3-4月に新しく各非正規雇用の仕事に就いた人のうち、副業としてアルバイトの仕事に就いた割合は33.8%（22年1-2月比：2.0pt減、21年3-4月比：

　　8.2pt減）派遣社員では46.4%（22年1-2月比：10.8pt増、21年3-4月比：13.7pt増）、契約社員では19.7%（22年1-2月比：13.6pt減、

　21年3-4月比：14.6pt減）、嘱託では55.3％（22年1-2月比：3.5pt減、21年3-4月比：14.7pt減）となった。

※回答数は最新の調査のものを記載

■新しく就いた仕事の勤務期間は長期か短期か（単一回答）

・22年3-4月に新しく各非正規雇用の仕事に就いた人のうち、短期勤務のアルバイトの仕事に就いた割合は41.6％（22年1-2月比：11.3pt減、21年3-4月比：

　4.4pt減）派遣社員が52.6％（22年1-2月比：2.6pt減、21年3-4月比：2.6pt増）、契約社員が37.9％（22年1-2月比：4.7pt減、

　21年3-4月比：0.6pt増）、嘱託が39.5％（22年1-2月比：4.6pt減、21年3-4月比：10.5pt減）となった。

※回答数は最新の調査のものを記載

58.0% 60.5% 60.4%
70.3%

58.7%
64.2% 66.2%

42.0% 39.5% 39.6%

29.7%

41.3%
35.8% 33.8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

21年3-4月 21年5-6月 21年7-8月 21年9-10月 21年11-12月 22年1-2月 22年3-4月

【アルバイトの仕事】

回答者：新しくアルバイトの仕事に就いた269名

本業 副業

67.3%

56.7%
63.2%

76.8%
71.8%

64.4%

53.6%

32.7%

43.3%
36.8%

23.2%
28.2%

35.6%
46.4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

21年3-4月 21年5-6月 21年7-8月 21年9-10月 21年11-12月 22年1-2月 22年3-4月

【派遣社員の仕事】

回答者：新しく派遣社員の仕事に就いた97名

本業 副業

65.7%

49.1%

66.7%
71.2%

59.2%

66.7%

80.3%

34.3%

50.9%

33.3%
28.8%

40.8%
33.3%

19.7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

21年3-4月 21年5-6月 21年7-8月 21年9-10月 21年11-12月 22年1-2月 22年3-4月

【契約社員の仕事】

回答者：新しく契約社員の仕事に就いた66名

本業 副業

30.0% 46.3%

38.9%

61.9%

48.3%
41.2% 44.7%

70.0%

53.7%
61.1%

38.1%

51.7%

58.8%
55.3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

21年3-4月 21年5-6月 21年7-8月 21年9-10月 21年11-12月 22年1-2月 22年3-4月

【嘱託の仕事】

回答者：新しく嘱託の仕事に就いた38名

本業 副業

54.0% 52.5% 52.6%
52.7% 52.0%

47.1%

58.4%

46.0% 47.5% 47.4% 47.3% 48.0%

52.9%

41.6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

21年3-4月 21年5-6月 21年7-8月 21年9-10月 21年11-12月 22年1-2月 22年3-4月

【アルバイトの仕事】

回答者：新しくアルバイトの仕事に就いた269名

長期 短期

50.0%
44.2% 46.0%

39.4% 38.5%
44.8%

47.4%

50.0%
55.8% 54.0%

60.6% 61.5%
55.2%

52.6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

21年3-4月 21年5-6月 21年7-8月 21年9-10月 21年11-12月 22年1-2月 22年3-4月

【派遣社員の仕事】

回答者：新しく派遣社員の仕事に就いた97名

長期 短期

62.7% 60.0%

73.7%

55.9%
63.3%

57.4%
62.1%

37.3% 40.0%

26.3%

44.1%
36.7%

42.6% 37.9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

21年3-4月 21年5-6月 21年7-8月 21年9-10月 21年11-12月 22年1-2月 22年3-4月

【契約社員の仕事】

回答者：新しく契約社員の仕事に就いた66名

長期 短期

50.0%

65.9%
61.1%

47.6%
41.4%

55.9%
60.5%

50.0% 34.1%
38.9%

52.4%
58.6%

44.1%
39.5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

21年3-4月 21年5-6月 21年7-8月 21年9-10月 21年11-12月 22年1-2月 22年3-4月

【嘱託の仕事】

回答者：新しく嘱託の仕事に就いた38名

長期 短期
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非正規雇用に関する求職者・新規就業者の活動状況調査（22年3-4月）

■新しく就いた仕事の職種（複数回答）

【新しく就いたアルバイトの職種　上位抜粋】

※グラフラベルは、今回調査と前年同期調査のみ表記

【雇用形態別　就いた職種】

（％）

※今回調査結果の上位3職種に色付けしている

5.9 6.9 4.8その他 6.1 5.6 6.1 1.7 1.8 1.8 3.0 2.6 0.0 9.8 2.5

2.57.9 5.9 0.0 0.0 0.0 2.4

11.9 14.0

17.1 10.0

エステ・理美容 3.0 0.0 8.2 3.4 0.0 3.6 1.5

6.0 10.5 11.8 24.1 14.3 16.7

16.7 16.3 16.9 14.0

5.6 4.9 12.5

クリエイティブ・編集 7.6 5.6 6.1 10.2 5.3 9.1

7.3 6.0 15.8 14.7 20.7 0.0エンジニア・サポート・保守 10.6 11.1 14.3

5.9 0.0 9.5 11.1 4.9 5.0

7.5

警備・清掃・ビル管理 9.1 11.1 8.2 10.2 14.0 7.3 3.0 10.5

18.4 8.8 20.7 14.3 16.7 9.8工場・倉庫・建築・土木 18.2

配送・引越・ドライバー 4.5 5.6 10.2 3.4

13.2 8.8 6.9 14.3

9.5 11.1 12.2医療・介護・福祉 9.1 7.4

12.7 4.5

1.5

5.6 9.8

軽作業 7.6 11.1 16.3 11.9 8.8 3.6

5.5 7.5 5.3 2.9 6.9 0.0

教育 9.1 11.1 2.0 10.2 5.3 1.8 1.5 10.5 0.0 17.2 14.3 0.0

3.5

2.4 2.5

2.4 12.5

2.5

11.1

10.2 8.5 3.5 5.5 7.5

17.9

27.8 4.9 7.55.3 5.9 3.4 4.8

22.0 17.539.5 26.5 17.2 28.6 27.8

12.52.6 11.8 0.0

オフィスワーク 24.2 20.4 34.7 16.9 21.1 12.7

9.1 4.5営業 10.6 9.3 8.2 3.4 7.0

14.5

5.9 3.4 9.5 0.0 9.8 7.5

7.5

イベント・キャンペーン 7.6 13.0 4.1 3.4 5.3 3.6 3.0 10.5

7.9 14.7 6.9 19.0 11.1 4.9

14.3

回答数

17.1 17.5

レジャー・アミューズメント 16.7 13.0 20.4 18.6 7.0 5.5 10.4

22.4 18.4 8.8 27.6 19.0 5.6販売・接客・サービス 27.3 27.8 18.4 25.4 24.6

29.1 41.8

(41) (40)

飲食・フード 9.1 0.0 2.0 6.8 8.8

(67) (38) (34) (29) (21) (18)

11.1 19.5 17.57.9 2.9 0.0

3.0 4.6 2.9 5.1

(66) (54) (49) (59) (57) (55)

2021年

5-6月

2021年

3-4月

契約社員で新しく就いた職種 前年同期 嘱託で新しく就いた職種 前年同期

2022年

3-4月

2022年

1-2月

2021年

11-12

2021年

9-10月

2021年

7-8月

2021年

7-8月

2021年

5-6月

2021年

3-4月

2022年

3-4月

2022年

1-2月

2021年

11-12

2021年

9-10月

0.0

その他 8.2 7.0 8.0 8.2 4.3 5.4 4.0 0.0

4.1 1.1 2.6 1.0 0.0 1.0エステ・理美容 1.9 0.0 1.3 0.4 1.3

5.7 3.8

エンジニア・サポート・保守 3.7 3.9 2.7 6.3

3.1 2.3 2.6 6.1

17.2 18.4 9.6工場・倉庫・建築・土木 6.7 9.3

0.7 1.1

3.3

8.0 2.9

クリエイティブ・編集 2.2 2.3 1.3 3.5 3.9 2.2

1.8 2.5 5.2 8.0 11.5 6.1

警備・清掃・ビル管理 5.9 7.0 7.1 4.7 6.1 3.6 7.2 6.2 3.4 10.3 2.0 5.7

4.3

4.8 4.1

1.9 1.0

5.1

3.4

11.6 13.3 12.2 4.7 2.9

10.9

4.6 3.8 3.14.1 9.2 6.4 5.1

12.5 8.216.5 11.5 21.8 15.2 14.9

11.226.8 16.1 25.6

11.6

4.7 7.6配送・引越・ドライバー 4.1 4.3 4.9 4.3 4.8

8.2 7.1 9.0 9.6

軽作業 12.3 14.0 14.7 12.5 16.5

5.7 2.6 2.0 3.4 1.9 1.0

6.1

教育 7.4 5.8 3.1 10.9 6.1 8.3 6.2 5.2

6.2 6.9 7.7 6.1 12.6 6.7医療・介護・福祉 8.2 6.9 8.3

10.1

1.1 3.8 2.0

オフィスワーク 17.5 17.5 15.1 16.0 17.4 12.3

3.3 2.9 8.2 4.6 6.4 5.1営業 5.9 2.3 4.0 2.7

12.4 12.6 9.0 11.1 6.9 5.8

3.0

28.8 22.4

9.2 16.7 7.1 5.7 4.8 4.1

32.0 39.1 20.5 33.3 27.6

イベント・キャンペーン 5.2 3.5 7.6 9.0 3.9 5.8 3.3 9.3

18.3 22.4

レジャー・アミューズメント 9.7 10.5 8.0 8.2 7.0 5.4 5.1

26.8 26.8 12.6 25.6 22.2 21.8販売・接客・サービス 31.6 23.7 28.0 27.7 27.8 22.5

7.1

(104) (98)

飲食・フード 18.6 15.2 19.6 21.1 20.0

(276) (97) (87) (78) (99) (87)

9.2 23.1 33.73.1 5.7 1.3 8.1

回答数 (269) (257) (225) (256) (230) (276)

2021年

5-6月

2021年

3-4月

31.9 31.2

アルバイトで新しく就いた職種 前年同期 派遣社員で新しく就いた職種 前年同期

2022年

3-4月

2022年

1-2月

2021年

11-12

2021年

9-10月

2021年

7-8月

2021年

7-8月

2021年

5-6月

2021年

3-4月

2022年

3-4月

2022年

1-2月

2021年

11-12

2021年

9-10月

26.8%

31.2%

10.1% 10.9%

5.1%

8.3%
6.2%

2.9%

31.6%

18.6%
17.5%

12.3%
9.7%

8.2% 7.4% 6.7%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

販売・接客・サービス 飲食・フード オフィスワーク 軽作業 レジャー・アミューズメント 医療・介護・福祉 教育 工場・倉庫・建築・土木

21年3-4月 21年5-6月 21年7-8月 21年9-10月 21年11-12月 22年1-2月 22年3-4月
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非正規雇用に関する求職者・新規就業者の活動状況調査（22年3-4月）

■該当期間中に新しく就いた仕事が決まるまでに選考を受けた社数平均（数値回答）

 21年5-6月

 21年7-8月

 21年9-10月

 21年11-12月

 22年1-2月

 22年3-4月

●  前年同期数値

※外れ値除外後の平均社値

※回答数は最新の調査のものを記載

■該当期間中に新しく就いた仕事の就業難度（単一回答）

・新しく仕事に就く際の難度で「難しい」と回答したのは、アルバイトの仕事で30.5%（22年1-2月比：2.5pt減、21年3-4月比：3.1pt減）、派遣社員の

　仕事で33.0%（22年1-2月比：1.4pt減、21年3-4月比：0.4pt増）、契約社員の仕事で40.9%（22年1-2月比：5.4pt減、21年3-4月比：

　0.9pt減）、嘱託の仕事で47.3%（22年1-2月比：3.2pt増、21年3-4月比：12.3pt増）となった。

※回答数は最新の調査のものを記載

［難しい］は難しい・どちらかといえば難しいの合計値、［簡単］は簡単・どちらかといえば簡単の合計値で算出

アルバイトの仕事

選考社数平均

（回答数：262）

派遣社員の仕事

選考社数平均

（回答数：95）

契約社員の仕事

選考社数平均

（回答数：63）

嘱託の仕事

選考社数平均

（回答数：37）

1.98

2.75

2.00

2.64

2.00

2.62

2.00
1.68

2.40

1.86
1.78

1.92
2.53

2.38

3.23

2.42
2.32

2.85

1.89

3.76

2.52

2.14
2.17

1.95

2.33

2.21
1.89

2.45

2.16

2.47
2.22

2.39

2.711.94

1.96
1.95 2.00

2.06
2.13

2.21
1.96

2.32
1.89

2.04

0社

1社

2社

3社

4社

5社

簡単
66.3 67.7 68.3 64.4 69.3 66.9 69.5 67.3 63.4 68.9 73.7

64.1 65.5 67.1
58.2

41.8 42.1 44.1 40.8
53.7 59.1 65.0

56.1 55.5 57.1 51.7 55.9 52.6

難しい
33.6 32.2 31.7 35.5 30.7 33.0

30.5
32.6 36.5 31.0 26.3

35.9 34.4
33.0

41.8
58.2 57.9 56.0 59.2

46.3 40.9 35.0
43.9 44.4 42.8 48.3 44.1 47.3
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2
1
年
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2
1
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5
-6
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2
1
年
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-8
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2
1
年

9
-1

0
月

2
1
年

1
1
-1

2
月

2
2
年

1
-2

月

2
2
年

3
-4

月

アルバイト

（回答数：269）

派遣社員

（回答数：97）

契約社員

（回答数：66）

嘱託

（回答数：38）
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非正規雇用に関する求職者・新規就業者の活動状況調査（22年3-4月）

（4）非正規雇用の仕事探しにおいて重視すること
以下の項目はすべて22年3-4月に「非正規雇用の仕事を探した人」を対象としている

■非正規雇用の仕事探しで重視することは「自宅から近い」が1位に、前年1位の「給与が高い」は3位へ

・非正規雇用の仕事探しにおいて重視すること1位～5位を順に5つまで聴取し、スコア化したところ、[自宅から近い]が3.42ptで1位（前年同期：3位）となった。

　2位は[未経験でもできる仕事内容]2.37pt（前年同期：5位）、3位は[給与が高い]2.35pt（前年同期：1位）、4位は[シフトの融通がきく]2.07pt

（前年同期：8位）、5位は[短時間・少日数でも勤務できる]1.70pt（前年同期：2位）となり、非正規雇用の仕事探しで重視することは、給与などの待遇面より

　勤務場所や仕事内容を重視する傾向に変化している。

・属性別にみると、学生・主婦・フリーター・シニアのすべてで[自宅から近い]が1位となった。特に学生では3.17pt（前年同期：7位）、フリーターでは3.64pt

（前年同期：7位）となり、前年同期ランク外から、重視する項目1位となった。その他、前年同期ランク外から、今回ランクインした項目は、学生では今回3位の

　[シフトの融通がきく]2.05pt（前年同期：6位）、5位の[駅から近い]1.59pt（前年同期：14位）。主婦では今回3位の[未経験でもできる仕事内容]2.26pt

（前年同期：7位）。フリーターでは今回5位の[シフトの融通がきく]1.76pt（前年同期：13位）。シニアでは今回5位の[未経験でも出来る仕事]2.33pt

（前年同期：6位）がそれぞれランクインした。

・重点的に探した非正規雇用の雇用形態別に、前年同期ランク外から、今回ランクインした項目をみると、パートアルバイトでは今回3位の[シフトの融通がきく]2.36pt

（前年同期：7位）。派遣社員では今回2位の[自宅から近い]2.65pt（前年同期：8位）、3位の[未経験でも出来る仕事内容]2.08pt（前年同期：7位）、

　5位の[駅から近い]1.55pt（前年同期：23位）。契約社員では今回2位の[自宅から近い]2.36pt（前年同期：7位）、3位の[未経験でも出来る仕事内容]

　2.16pt（前年同期：13位）。嘱託では今回5位の[未経験でも出来る仕事内容]2.01pt（前年同期：15位）がそれぞれランクインした。

【全体：TOP20】非正規雇用の仕事探しで重視すること

【属性別：TOP5】非正規雇用の仕事探しで重視すること

1位 2位 3位 4位 5位 6位 7位 8位 9位 10位 11位 12位 13位 14位 15位 16位 17位 18位 19位 20位
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2022年　全体 (1565) 3.42 2.37 2.35 2.07 1.70 1.60 1.54 1.54 1.45 1.35 1.24 1.22 1.17 1.10 1.07 0.98 0.97 0.77 0.73 0.73 (pt)

2021年　全体 (1422) 2.41 2.13 3.67 1.62 2.89 2.41 1.50 1.51 1.05 1.71 2.05 0.84 0.78 0.90 0.61 0.85 0.60 0.64 0.25 0.49

※非正規雇用の仕事探しで重視する項目を1位～5位の順位ごとに単一聴取し、「1位」=10pt、「2位」=9pt、「3位」=8pt、「4位」=7pt、「5位」=6ptとして、全43項目にスコアを付与し順位付けをした

※「希望の雇用形態である」は、正社員は含まず、[パートアルバイト][派遣社員][契約社員][嘱託]、いずれかの非正規雇用を指している

3位 5位 1位 8位 2位 4位 10位 9位 14位 7位 6位 19位 21位 16位 24位 18位 25位 23位 35位 26位2021年(前回)の順位
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2022年 3.17 2.38 2.05 2.04 1.59 3.93 2.63 2.26 2.25 2.04 3.64 3.12 2.90 1.79 1.76 3.80 2.73 2.45 2.41 2.33 (pt)

2021年 1.74 4.40 1.75 2.19 1.11 3.62 2.40 2.14 3.71 2.88 2.00 4.43 2.49 2.33 1.36 3.35 2.84 2.98 3.06 1.91

※非正規雇用の仕事探しで重視する項目を1位～5位の順位ごとに単一聴取し、「1位」=10pt、「2位」=9pt、「3位」=8pt、「4位」=7pt、「5位」=6ptとして、全43項目にスコアを付与し順位付けをした

※「希望の雇用形態である」は、正社員は含まず、[パートアルバイト][派遣社員][契約社員][嘱託]、いずれかの非正規雇用を指している

7位 1位 6位 4位 14位 2位 5位 7位 1位 3位 7位 1位 2位 3位 13位 1位 4位 3位 2位 6位

【学生】 【主婦】 【フリーター】 【シニア】

2021年(前回)の順位
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■2022年(n=274)
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2021年(n=170)

■2022年(n=237)
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非正規雇用に関する求職者・新規就業者の活動状況調査（22年3-4月）

【重点的に探した雇用形態別：TOP5】非正規雇用の仕事探しで重視すること

【聴取項目】　※項目はランダム表記で聴取
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給
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が
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い

自

宅

か

ら

近

い

未

経

験

で

も
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る

仕

事

内

容

在

宅

で

出

来

る

仕

事

2022年 3.79 2.48 2.36 2.12 1.99 2.93 2.65 2.08 1.92 1.55 2.98 2.36 2.16 2.07 2.03 3.19 2.88 2.06 2.01 1.87 (pt)

2021年 2.65 2.42 1.92 3.59 3.31 3.49 1.68 1.85 1.99 0.73 4.22 1.88 1.13 2.90 2.10 2.77 4.10 2.14 0.96 2.10

※非正規雇用の仕事探しで重視する項目を1位～5位の順位ごとに単一聴取し、「1位」=10pt、「2位」=9pt、「3位」=8pt、「4位」=7pt、「5位」=6ptとして、全43項目にスコアを付与し順位付けをした

※「希望の雇用形態である」は、正社員は含まず、[パートアルバイト][派遣社員][契約社員][嘱託]、いずれかの非正規雇用を指している

3位 4位 7位 1位 2位 1位 8位 7位 5位 23位 1位 7位 13位 2位 5位 2位 1位 4位 15位 5位

【派遣社員】 【契約社員】 【嘱託】

重点的に仕事を探した雇用形態 重点的に仕事を探した雇用形態 重点的に仕事を探した雇用形態 重点的に仕事を探した雇用形態

2021年(前回)の順位

【パートアルバイト】

0.00

1.00

2.00

3.00

4.00

5.00
■2021年(n=1,004)

■2022年(n=1,133)

■2021年(n=196)

■2022年(n=207)

2021年(n=144)

■2022年(n=157)

2021年(n=78) 

■2022年(n=68) 

1 希望の雇用形態である 17 年齢構成が自分の年齢とほとんど一緒の職場 29 シフトの融通がきく

2 給与が高い 18 年齢構成が自分の年齢より低い職場 30 短時間・少日数でも勤務できる

3 基本給以外の手当が充実している 19 年齢構成が自分の年齢より高い職場 31 残業がない

4 日払い・週払いがある 20 男女比率が半々の職場 32 フルタイムで勤務できる

5 扶養控除の適用範囲内で働ける 21 女性比率が高い職場 33 辞めやすい

6 まかない・社割販売、社員寮などがある 22 男性比率が高い職場 34 長期前提(6ヶ月以上)の仕事である

7 資格取得の支援をしている 23 職場の雰囲気が楽しい・アットホームである 35 中期前提(3ヶ月以上～6ヶ月未満)の仕事である

8 昇給・正社員登用制度がある 24 職場の人間関係がドライでわずらわしくない 36 短期前提(1ヶ月以上～3ヶ月未満)の仕事である

9 有給取得など急な休みも取りやすい 25 研修やフォローが手厚い 37 単発前提(1ヶ月未満)の仕事である

10 未経験でも出来る仕事内容 26 おしゃれな職場・イメージの良い企業である 38 日雇いの仕事である

11 これまでの経験が活かせる仕事内容 27 設備が充実している 39 自宅から近い

12 楽な仕事 28 感染症対策を充分に行っている 40 車・バイク通勤ができる

13 専門性など新たなスキルが身に付く仕事 41 駅から近い

14 業務範囲が明確に決まっている仕事 42 SNSや口コミサイト、友人・知人などからの情報

15 在宅で出来る仕事 43 その他

16 社会貢献になる仕事
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非正規雇用に関する求職者・新規就業者の活動状況調査（22年3-4月）

（5）無期転換ルールの認知と、無期労働契約への転換意向
以下の項目はすべて22年3-4月に「非正規雇用の仕事を探した人」を対象としている

■無期転換ルールを知っているのは46.8%、無期転換ルールの認知度が高いほど、無期労働契約への転換を望んでいる

・無期転換ルールの認知についてきいたところ、[無期転換ルールを知っている計（知っており、無期転換ルールの対象者となったことがある+知っているが、

　無期転換ルールの対象者となったことはない）]が46.8%となった。性年代別では、男性30-39歳・男性40-49歳で[無期転換ルールを知っている計]が7割超と高いが

　2013年4月に始まった無期転換ルールは、非正規雇用の仕事を探す人にいき渡っているとは言い難い結果となった。

・無期労働契約への転換意向は、[無期労働契約への転換は望まない／望まなかった]が57.4%で、半数以上が無期労働契約への転換を望んでいない結果となった。

・反対に、[無期労働契約への転換を望む／望んだ]が高いのは、性年代別では男性40-49歳・男性30-39歳で5割超、無期転換ルールの認知別では

　[知っており、対象者となったことがある]で9割弱、[知っているが、対象者となったことはない]で5割弱となり、無期転換ルールの認知率が高いほど、

　無期労働契約への転換意向も高くなっている。

【無期転換ルールの認知と、対象者経験の有無（性年代別）】

【無期労働契約への転換意向（性年代・認知別）】

全体 (1565) 46.8 (%)

15-19歳 (188) 23.9

20-29歳 (105) 56.2

30-39歳 (157) 72.6

40-49歳 (145) 70.3

50-59歳 (95) 64.2

60-69歳 (146) 45.9

15-19歳 (54) 13.0

20-29歳 (128) 29.7

30-39歳 (119) 49.6

40-49歳 (186) 43.5

50-59歳 (142) 38.1

60-69歳 (100) 45.0

男

　

　

性

女

　

　

性

無期転換

ルールを

知っている

計

12.1

8.5

23.8

22.3

19.3

10.5

3.4

1.9

10.9

12.6

10.2

9.2

8.0

34.7

15.4

32.4

50.3

51.0

53.7

42.5

11.1

18.8

37.0

33.3

28.9

37.0

53.2

76.1

43.8

27.4

29.7

35.8

54.1

70.3

50.4

56.5

62.0

55.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

知っており、無期転換ルールの対象者となったことがある

知っているが、無期転換ルールの対象者となったことはない

全く知らない・聞いたことがない

全体 (1565)

15-19歳 (188)

20-29歳 (105)

30-39歳 (157)

40-49歳 (145)

50-59歳 (95)

60-69歳 (146)

15-19歳 (54)

20-29歳 (128)

30-39歳 (119)

40-49歳 (186)

50-59歳 (142)

60-69歳 (100)

知っており、

対象者となったことがある
(189)

知っているが、

対象者となったことはない
(543)

全く知らない、聞いたことがない (833)

男

　

　

性

女

　

　

性

無

期

転

換

ル

ー

ル

の

認

知

42.6

25.0

46.7

54.1

58.6

47.4

30.1

16.7

37.5

47.1

45.7

46.5

47.0

89.9

48.8

27.7

57.4

75.0

53.3

45.9

41.4

52.6

69.9

83.3

62.5

52.9

54.3

53.5

53.0

10.1

51.2

72.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

無期労働契約への転換を望む／望んだ 無期労働契約への転換は望まない／望まなかった

Q.無期転換ルールが始まり10年が経過しましたが、あなたは無期転換ルールをご存じですか。（単一回答）

Q.あなたが無期転換ルールの対象者となった場合、期間の定めのない無期労働契約への転換を望みますか。（単一回答）

※無期転換ルールの対象者となったことがある方は、その当時のことでお答えください。
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非正規雇用に関する求職者・新規就業者の活動状況調査（22年3-4月）

■無期労働契約への転換を望む理由は[雇用が安定するから]が8割、反対に望まない理由は[正社員じゃないから]が4割弱

・無期労働契約への転換を望む理由では、[雇用が安定するから]が複数回答・単一回答ともに最も高くなった。次いで[給与など待遇が上がると思うから]が

　31.1%（単一回答：7.8%）、[一社から安定した収入を得られると思うから]が27.3%（単一回答：7.8%）と続く。

・年代別では、60-69歳で[一社から安定した収入を得られると思うから]45.1%、[一社で長く勤めたいと思っているから]39.6%となり、全体スコアより10pt以上高い。

　また、[無期労働契約への転換を望む／望んだ]が高かった30-39歳では[正社員登用へのステップアップになりそうだから][正社員より重い責任を負う必要がないから]が

　全体スコアより5pt以上高い。

・無期労働契約への転換を望まない理由では、[正社員ではないから]が複数回答・単一回答ともに最も高く、次いで[休みづらくなるなど、仕事の時間が増えそうだから]が

　33.6%（単一回答：15.9%）、[自分の望まない労働条件などを不可されそうだから]32.0%（単一回答：11.2%）と続く。

【無期労働契約への転換を望む理由、望まない理由】

※回答ベース：無期労働契約への転換を望む人 ※回答ベース：無期労働契約への転換を望まいない人
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全体(複数回答) (666) 80.0 31.1 27.3 25.8 25.8 25.1 21.8 18.6 15.3 0.8 (899) 38.5 33.6 32.0 30.8 23.1 14.9 10.8 10.5 9.6 4.8 (%)

15-19歳 (56) 82.1 32.1 21.4 30.4 16.1 32.1 33.9 16.1 10.7 - (186) 46.2 27.4 23.1 38.2 23.7 22.0 15.6 16.1 15.6 5.4 

20-29歳 (97) 72.2 24.7 16.5 23.7 17.5 17.5 22.7 12.4 9.3 - (136) 41.2 30.9 27.2 22.8 22.1 10.3 8.8 13.2 10.3 1.5 

30-39歳 (141) 74.5 31.2 22.7 30.5 17.7 31.2 28.4 27.0 19.1 0.7 (135) 33.3 36.3 34.1 28.1 22.2 11.9 10.4 16.3 9.6 5.2 

40-49歳 (170) 77.6 31.8 25.9 22.9 27.6 25.3 21.2 21.8 13.5 1.2 (161) 39.8 34.2 32.3 26.7 21.7 16.1 13.0 6.8 6.8 4.3 

50-59歳 (111) 89.2 32.4 33.3 22.5 34.2 26.1 13.5 15.3 13.5 1.8 (126) 33.3 35.7 37.3 30.2 28.6 11.9 7.9 4.8 5.6 8.7 

60-69歳 (91) 89.0 34.1 45.1 27.5 39.6 17.6 14.3 12.1 24.2 - (155) 34.2 38.7 40.6 36.1 21.3 14.2 7.1 4.5 7.7 3.9 

学生 (77) 77.9 28.6 20.8 28.6 14.3 26.0 31.2 13.0 13.0 - (197) 46.7 27.9 22.3 33.5 23.9 18.8 15.2 15.7 15.2 4.1 

主婦 (164) 86.0 31.7 29.3 20.1 25.0 25.6 17.7 17.1 17.7 1.2 (202) 38.6 38.6 34.2 28.2 22.8 8.9 6.9 5.9 6.4 3.5 

フリーター (80) 88.8 41.3 31.3 20.0 28.8 17.5 18.8 17.5 11.3 1.3 (120) 40.0 34.2 34.2 31.7 24.2 13.3 10.8 9.2 9.2 6.7 

シニア (90) 88.9 34.4 45.6 26.7 38.9 17.8 14.4 12.2 24.4 - (147) 34.0 39.5 40.8 37.4 20.4 14.3 7.5 4.8 6.8 4.1 

■：全体より+10％以上　■：全体より-10％以下

※グラフと組み合せるため、表は「横%」で表記している

※無期雇用契約への転換を望む・望まないそれぞれの全体で降順ソート

無期労働契約への転換を望まない理由

年
　
代

属
　
性

無期労働契約への転換を望む理由

56.2

7.8 7.8 5.9 5.1 5.3 6.5 3.0 1.8 0.8

0%

30%

60%

90%

全体(複数回答)

全体(単一回答)

25.5

15.9
11.2

16.1

8.8 8.9
2.3 3.9 2.7 4.7

0%

20%

40%

60%

全体(複数回答)

全体(単一回答)

Q.前問にて、無期労働契約への転換意向をお答えいただきましたが、その理由としてあてはまるものをいくつでもお選びください。（複数回答）
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非正規雇用に関する求職者・新規就業者の活動状況調査（22年3-4月）

（6）飲食・フード系の仕事探しについて
以下の項目はすべて22年3-4月に「非正規雇用の仕事を探した人」を対象としている

■以前に飲食・フード系の仕事を探した人のうち、22年3-4月に探さなかった割合は7割超。理由はコロナの影響による急な休業が心配

・飲食・フード系の仕事探し経験についてきいたところ、[これまで1度も探したことはない]が51.5%で最も高く、次いで[以前に探したことはあるが、22年3-4月の間では

　探さなかった]が31.8%となった。また、[探さなくなった割合（以前に探したことがある人のうち、22年3-4月は探さなかった人の割合 ）]は7割となり、飲食・フード系の

　仕事を探さなくなった人が増加していることが見受けられる。

　性年代別で[探さなくなった割合]が8割を超えたのは、男性30歳以上、女性40-49歳、女性50-59歳となった。

・以前に飲食・フードの仕事を探したが、22年3-4月は探さなかった人の理由では、[コロナの影響による急な休業など、安定して働けなさそうだから]が29.0%で

　最も高く、新型コロナウイルスの影響による悪印象が、業界の人手不足の高まりに繋がっているものと考えられる。

　ただ、弊社の「2022年4月度アルバイト・パート平均時給レポート」によると、飲食・フードの平均時給は上昇しており、3月22日にまん延防止等重点措置も解除

　されたことから、今後、新型コロナウイルスの影響による業界の悪印象も徐々に払拭されていくのではないだろうか。

【飲食・フード系の仕事探し経験（性年代・属性別）】

【飲食・フード系の仕事を探さなかった理由】

全体 (1565) 48.5 74.1 (%)

15-19歳 (188) 55.9 41.6

20-29歳 (105) 50.5 70.0

30-39歳 (157) 56.0 80.0

40-49歳 (145) 54.5 91.0

50-59歳 (95) 39.0 83.4

60-69歳 (146) 24.7 91.3

15-19歳 (54) 74.0 35.7

20-29歳 (128) 55.5 68.2

30-39歳 (119) 62.1 70.6

40-49歳 (186) 45.7 83.7

50-59歳 (142) 40.1 84.1

60-69歳 (100) 34.0 74.2

学生 (274) 60.9 49.6

主婦 (366) 52.5 74.3

フリーター (200) 39.0 70.8

シニア (237) 27.8 82.4

※「探さなくなった割合」は、以前に探したことがある人のうち、22年3-4月は探さなかった人の割合
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31.8

14.4

33.3

43.3

48.3

31.6

21.9

18.5

35.2

40.3

36.0

29.6

23.0

21.2

35.5

25.5

21.5

51.5

44.1

49.5

43.9

45.5

61.1

75.3

25.9

44.5

37.8

54.3

59.9

66.0

39.1

47.5

61.0

72.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

以前に探したことがあり、22年3-4月の間でも探した 以前に探したことはないが、22年3-4月の間では探した

以前に探したことはあるが、22年3-4月の間では探さなかった これまで1度も探したことはない

※回答ベース：飲食・フードの仕事を以前に探したことはあるが、22年3-4月の間では探さなかった人 ※回答ベース：飲食・フードの仕事をこれまで1度も探したことがない人
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取
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入
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が
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仕
事
内
容
が
自
分
に
合
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な
そ
う
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か

ら 立
ち
仕
事
な
ど
、
体
力
的
に
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つ
そ
う
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ら
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が
取
り
づ
ら
い
・
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望
の
シ
フ
ト

に
入
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な
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だ
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ら

職
場
の
雰
囲
気
が
自
分
に
合
わ
な
そ
う

だ
か
ら

時
給
が
安
い

コ
ロ
ナ
感
染
の
リ
ス
ク
が

あ
る
と
思
う
か
ら

コ
ロ
ナ
の
影
響
に
よ
る
急
な
休
業
な

ど
、
安
定
し
て
働
け
な
さ
そ
う
だ
か
ら

仕
事
に
や
り
が
い
が
な
さ
そ
う

家
族
、
友
人
・
知
人
、S

N
S

な
ど
か
ら

の
評
判
を
聞
い
て

そ
の
他

全体 (497) 29.0 28.6 27.6 26.6 21.5 21.3 18.5 10.7 8.2 3.6 (806) 50.0 34.7 22.6 20.8 19.5 14.4 14.4 9.6 4.7 2.7 (%)

15-19歳 (37) 21.6 18.9 29.7 18.9 18.9 16.2 21.6 8.1 16.2 8.1 (97) 40.2 23.7 14.4 17.5 23.7 16.5 10.3 10.3 13.4 2.1 

20-29歳 (80) 27.5 25.0 26.3 22.5 17.5 18.8 13.8 10.0 11.3 2.5 (109) 40.4 22.9 22.9 19.3 17.4 11.9 15.6 11.0 4.6 1.8 

30-39歳 (116) 26.7 21.6 19.0 27.6 21.6 26.7 20.7 14.7 9.5 4.3 (114) 45.6 32.5 24.6 23.7 13.2 16.7 13.2 12.3 3.5 2.6 

40-49歳 (137) 31.4 28.5 29.2 29.9 18.2 19.7 21.2 10.2 8.8 4.4 (167) 56.3 29.9 24.6 18.6 21.0 9.0 10.2 10.2 3.6 3.6 

50-59歳 (72) 27.8 40.3 27.8 29.2 25.0 20.8 16.7 6.9 1.4 1.4 (143) 53.1 44.8 23.1 23.8 22.4 14.0 18.2 4.9 3.5 3.5 

60-69歳 (55) 36.4 40.0 41.8 23.6 32.7 21.8 14.5 10.9 3.6 1.8 (176) 55.7 46.0 23.3 21.6 18.8 18.8 17.6 9.7 2.8 2.3 

学生 (58) 22.4 15.5 29.3 22.4 17.2 15.5 17.2 8.6 12.1 5.2 (107) 40.2 23.4 16.8 21.5 21.5 17.8 15.0 11.2 11.2 2.8 

主婦 (130) 33.1 30.8 31.5 23.8 16.2 18.5 17.7 7.7 3.8 3.8 (174) 51.1 37.9 29.9 21.3 19.5 14.4 13.2 5.2 3.4 1.7 

フリーター (51) 23.5 21.6 21.6 39.2 27.5 27.5 31.4 5.9 11.8 3.9 (122) 57.4 27.9 18.0 20.5 18.9 11.5 15.6 8.2 3.3 2.5 

シニア (51) 33.3 43.1 41.2 23.5 27.5 19.6 15.7 11.8 3.9 2.0 (171) 56.1 46.2 22.8 22.2 18.7 18.7 17.5 9.4 2.9 2.3 

■：全体より+10％以上　■：全体より-10％以下

※グラフと組み合せるため、表は「横%」で表記している

以前に飲食・フードの仕事を探したが

22年3-4月は探さなかった人の理由
これまで飲食・フードの仕事を1度も探したことがない人の理由

年
　
代

属
　
性

29.0 28.6 27.6 26.6
21.5 21.3 18.5

10.7 8.2 3.6

0%

20%

40%

全体(複数回答)

50.0

34.7
22.6 20.8 19.5 14.4 14.4 9.6 4.7 2.7

0%

20%

40%

60%

全体(複数回答)
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非正規雇用に関する求職者・新規就業者の活動状況調査（22年3-4月）

（7）短時間労働者への健康保険・厚生年金の適用拡大に対する自身への影響
以下の項目はすべて22年3-4月に「非正規雇用の仕事を探した人」を対象としている

■22年10月からの健康保険・厚生年金の適用拡大は、自身に良い影響があると思うが4割強。男性20-29歳は6割に迫る

・短時間労働者への健康保険・厚生年金の適用拡大に対する自身への影響を聞いたところ、[良い影響があると思う計（良い影響があると思う+どちらかといえば、

　良い影響があると思う）]が44.4%となった。性年代別では、男性20-29歳が56.1%で最も高く、男性15-19歳・男性30-39歳・女性15-19歳で5割を超えた。

・[悪い影響があると思う]+[どちらかといえば、悪い影響があると思う]が高い傾向にあるのは、性年代別では女性40-49歳18.8%、属性別では主婦15.9%となった。

・具体的にどのような影響があるか自由回答できいたところ、[良い影響があると思う]とした回答では、「国保や国民年金より負担が少なく、年金は貰える額が増える」

　「給与の手取りは減少すると思うが、将来的に受け取れる年金を増やすことができると思うから」「自分も加入できる可能性があると考えると、今までよりも仕事を頑張って

　みようかという気持ちになった」などのコメントがあり、将来的な安心感や働くことへのモチベーション向上に繋がっている様子がうかがえる。

・反対に、[悪い影響があると思う]とした回答では、「扶養内で働き続けたいのに、法改正により扶養家族から外れることになる」「勤務時間が少なくなるか、社会保険に

　加入して手取りが少なるなるかのどちらかになりそう」「扶養を外れても職場側の理由で勤務時間を増やすこともできないから」などのコメントがあり、扶養内勤務希望者や

　短期間勤務希望者にとっては、適用拡大により働き方が狭まり、多様な働き方が出来なくなることを懸念している様子がうかがえる。

【短時間労働者への健康保険・厚生年金の適用拡大に対する自身への影響（性年代・属性別）】

【短時間労働者への健康保険・厚生年金の適用拡大により、自身への具体的な影響（自由回答）】

「良い影響があると思う」とした具体的な影響

女性50代
給与の手取りは減少すると思うが、将来的に受け取れる年金を増や

すことができると思うから
女性60代

短時間勤務希望だが、社会保険に入りたいと思っていたから 女性30代
小さな職場でも適用されるため、今後シフトも組みやすくなると思うか

ら
女性60代

これまで働く時間をセーブしがちだった人の就業時間が増え、

人手不足解消や女性の能力活用にもつながると思う

勤務時間が少なくなるか、社会保険に加入して手取りが少なるなる

かのどちらかになりそう
女性40代

扶養内で働きたいと考えているが、希望する会社にて社会保険加入

が義務付けられた場合、収入が減ることになるから
女性20代

「悪い影響があると思う」とした具体的な影響
同じ労働条件なのに手取り額が減る。 扶養を外れても職場側の理

由で勤務時間を増やすこともできないから
女性40代

短時間労働者の採用数が減り、一人あたりの労働の負担が増えそう

だから
男性30代

扶養内で働き続けたいのに、法改正により扶養家族から外れ、 その

後もし仕事がなくなった場合は再度扶養家族となることも難しい
女性60代

雇用者側の負担増で、求人の減少につながるかもしれないから 男性40代

自分も加入できる可能性があると考えると、今までよりも仕事を頑

張ってみようかという気持ちになった
女性30代 国保や国民年金より負担が少なく、年金は貰える額が増える 男性20代

Q.2022年10月より、これまで健康保険・厚生年金の加入対象外であった、短時間労働者なども加入対象者として拡大される法改正が行われますが、

あなたにとってどのような影響があると思いますか。（単一回答）

全体 (1565) 44.4 (%)

15-19歳 (188) 54.2

20-29歳 (105) 56.1

30-39歳 (157) 51.6

40-49歳 (145) 46.9

50-59歳 (95) 45.3

60-69歳 (146) 39.7

15-19歳 (54) 50.0

20-29歳 (128) 39.0

30-39歳 (119) 46.2

40-49歳 (186) 37.6

50-59歳 (142) 30.2

60-69歳 (100) 38.0

学生 (274) 52.5

主婦 (366) 39.3

フリーター (200) 32.5

シニア (237) 38.8

男

　

　

性

女

　

　

性

属

　

性

良い影響が

あると思う

計

15.3

27.1

17.1

16.6

18.6

15.8

13.7

14.8

11.7

12.6

8.6

7.0

18.0

21.5

7.9

10.5

16.0

29.1

27.1

39.0

35.0

28.3

29.5

26.0

35.2

27.3

33.6

29.0

23.2

20.0

31.0

31.4

22.0

22.8

43.4

37.2

29.5

36.3

38.6

40.0

52.7

44.4

47.7

43.7

43.5

58.5

49.0

38.3

44.8

52.5

51.5

7.0

2.1

8.6

7.6

6.9

10.5

4.1

5.6

7.8

5.0

11.8

7.0

8.0

4.7

9.6

8.5

5.9

5.2

6.4

5.7

4.5

7.6

4.2

3.4

-

5.5

5.0

7.0

4.2

5.0

4.4

6.3

6.5

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

良い影響があると思う どちらかといえば、良い影響があると思う 特に影響はないと思う

どちらかといえば、悪い影響があると思う 悪い影響があると思う
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非正規雇用に関する求職者・新規就業者の活動状況調査（22年3-4月）

（8）エリア別集計

■求職率の推移　それぞれのエリアにおいて当該期間仕事を探していた人の割合

※回答数は最新の調査のものを記載

アルバイト探しをした理由（複数回答）

■アルバイトの仕事を探した理由（複数回答）

4.3% 6.9% 3.8% 3.9%

6.3%

自分の習い事のため 4.0% 3.7% 3.5% 7.1% 3.0% 2.7% 6.8% 4.8%

11.0% 3.4% 6.4% 4.1% 5.0% 3.8%

8.6% 6.9% 11.3% 6.3%

その他 4.8% 3.7% 3.5% 4.4% 4.5%

12.1%

仕事を辞めた・辞める予定(会社都合) 6.4% 4.6% 6.3% 7.1% 5.4% 4.1% 11.9% 4.4%

8.2% 15.3% 6.0% 8.1% 6.9% 9.4%

9.9% 5.9% 9.4% 8.7%

人との交流・出会いが欲しいため 8.0% 7.3% 7.0% 2.7% 8.0%

7.2%

将来のキャリアのため 8.6% 7.3% 8.4% 7.1% 8.8% 8.2% 13.6% 7.2%

4.1% 10.2% 8.0% 9.5% 6.9% 11.3%

10.1% 6.9% 11.3% 12.1%

充実感ややりがいを得るため 8.9% 12.8% 9.8% 5.3% 9.5%

12.1%

スキルを身に付けるため 9.6% 8.3% 11.2% 8.0% 9.2% 11.0% 11.9% 8.0%

19.2% 20.3% 12.9% 11.0% 11.9% 18.9%

25.0% 22.8% 18.9% 18.8%

社会経験を積むため 13.7% 13.8% 16.1% 15.9% 14.0%

20.3%

時間を有効に使いたいため 20.6% 15.6% 15.4% 23.0% 21.3% 20.5% 25.4% 14.1%

20.5% 20.3% 25.3% 19.6% 22.8% 24.5%

23.0% 21.8% 28.3% 20.3%

家族の生活費のため 21.0% 22.9% 20.3% 20.4% 20.3%

24.6%

趣味のため 22.6% 21.1% 18.9% 23.0% 24.3% 19.2% 23.7% 21.3%

31.5% 13.6% 27.3% 24.1% 17.8% 20.8%

34.7% 38.6% 49.1% 32.4%

仕事を辞めた・辞める予定(自己都合) 24.9% 33.9% 30.1% 29.2% 23.4%

41.5%

自分の生活費のため 37.4% 40.4% 36.4% 33.6% 39.5% 37.0% 45.8% 36.1%

38.4% 44.1% 37.8% 40.3% 42.6% 41.5%

(444) (101) (53) (207)

貯金をするため 41.7% 46.8% 42.0% 40.7% 43.2%

九州

回答数 (2,359) (109) (143) (113) (808) (73) (59) (249)

甲信越 北陸 東海 関西 中国 四国

1.9% 2.4% 2.1% 1.3% 2.4%

全体 北海道 東北 北関東 一都三県

2.0%

前年調査時 21年3-4月 2.0% 2.2% 2.5% 1.9% 1.8% 1.4% 2.0%

1.5% 2.1% 1.8% 1.9% 1.0% 2.5%

1.6% 2.6% 1.9% 2.0%

21年5-6月 2.0% 1.3% 2.9% 2.1% 2.1%

1.0%

21年7-8月 1.8% 1.6% 2.3% 1.7% 1.6% 1.8% 2.6% 1.8%

1.2% 2.9% 1.5% 1.6% 1.7% 2.0%

2.0% 2.2% 1.7% 2.7%

21年9-10月 1.7% 1.6% 2.2% 2.5% 1.8%

2.5% 1.5% 2.3% 1.9% 2.3%

2.7% 2.0%

2.7% 3.5% 3.8% 3.3%

契約社員の

仕事を探した

2.3% 2.2% 2.4% 1.2% 3.2%

2.9% 3.1% 3.7% 3.7% 2.7% 5.1%3.2% 3.7% 4.0% 3.4%

3.6% 3.2% 3.3%

22年3-4月 4.0% 3.4% 5.5% 4.5% 3.7%

2.5%

2.0%

1.8% 4.2%

嘱託の

仕事を探した

22年3-4月 2.2% 2.3% 3.4% 2.1% 2.0% 3.0%

3.4% 2.8% 3.6% 3.1% 4.0% 2.7%

2.7%

21年11-12月 1.9% 1.7% 1.9%

2.6% 2.2% 1.9% 2.0% 1.7% 2.2%22年1-2月 2.1% 2.3% 1.9%

4.2%

前年調査時 21年3-4月 3.5% 3.7% 4.3% 3.6%

4.1%

21年5-6月 3.7% 4.2% 4.2% 3.6% 3.7% 2.2% 3.1% 3.9%

2.6% 4.9%

派遣社員の

仕事を探した

4.8% 7.1% 5.1%

6.5% 5.3%

4.5%

22年1-2月

5.0% 4.5%

3.4% 2.6% 3.1% 2.7%

21年7-8月 3.3% 2.7% 4.4% 3.4% 3.1%

4.4%

21年9-10月 3.3% 2.8% 4.1% 3.5% 3.6% 2.6% 3.6% 2.6%

21年11-12月 3.6%

前年調査時 21年3-4月 4.9% 3.6% 5.4%

4.4% 3.4% 3.4% 4.7%

5.1% 4.9% 4.3% 5.0% 4.7% 5.3%

3.9% 5.6% 4.3% 4.4% 3.4% 4.0%

21年7-8月 4.8% 4.2% 6.0% 5.8%

3.8%

5.2% 4.2% 3.2% 4.7% 2.4%

4.1%

4.9%

4.7% 3.4%

5.1%

5.0%

5.5% 5.8% 4.1%

21年9-10月 5.1% 4.1% 5.5% 6.6% 5.4% 3.2% 5.5%

5.6% 6.4% 4.5%

21年5-6月 5.3% 4.9% 5.8% 6.5% 5.3% 4.1% 4.5% 5.3% 5.7% 5.1%

2.8% 5.3% 4.1% 4.2%

4.5% 5.5% 4.6%

5.0% 5.8%

21年11-12月 5.1% 3.6% 4.3% 5.7%

4.4% 4.8%

4.3% 4.5%

6.3% 5.3%

22年1-2月 5.5% 6.2% 5.1% 5.6% 5.3% 4.6% 2.5%

4.6% 4.0% 6.8% 5.1% 6.5% 4.5%22年3-4月 5.3%

4.9% 3.8% 5.0%

11.6% 15.1% 15.0% 13.0% 13.8% 15.2%

13.7% 16.5%

前年調査時 21年3-4月 14.4% 16.0% 15.7% 15.0% 13.8% 14.4%

13.9% 12.6% 11.7% 15.5% 13.9% 14.5%

アルバイトの

仕事を探した

22年3-4月 15.2% 15.0% 16.0% 15.7% 13.9% 14.5% 19.2%

14.6% 15.0% 16.9% 16.0%

15.5%

21年5-6月 14.5% 14.8% 16.6% 15.7%

10.0% 14.3%

21年7-8月 13.5% 13.5% 14.2% 14.9% 13.1% 12.4% 13.5%

14.0% 13.6% 16.1% 14.4% 15.3% 13.6%21年9-10月 14.3% 14.2% 14.6% 14.3%

回答数： (15,487) (726) (891) (719) (5,829)

13.0% 14.5% 12.3% 14.2%

13.4% 13.8% 11.7% 10.8%

15.6%

14.3% 14.7%

21年11-12月 13.7% 14.4% 16.0% 12.7% 12.6% 13.7% 20.8%

13.4% 15.8% 15.1% 14.8% 16.4% 12.4%22年1-2月

北陸 東海 関西 中国 四国 九州全体 北海道 東北 北関東 一都三県 甲信越

15.0% 17.1% 13.5% 15.2% 17.8%

(1,160)(502) (307) (1,664) (2,592) (749) (348)
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非正規雇用に関する求職者・新規就業者の活動状況調査（22年3-4月）

■今後の仕事探しの予定（「すでに探している」＋「探すことを検討中」の合計）

※回答数は最新の調査のものを記載

■求職者就業率の推移　それぞれのエリアにおいて当該期間に新しく仕事に就いた人の割合  (回答ベース：調査時点で就業者かつ、非正規雇用の仕事探しをした人)

※回答数は最新の調査のものを記載

8.1% 3.6%3.9% 4.3% 3.7% 4.8% 2.2% 2.9%

3.1% 4.2% 0.0% 2.4%

前年調査時 21年3-4月 3.7% 2.3% 3.2% 6.3%

嘱託の仕事に

新しく就いた

4.7%

21年5-6月 3.6% 1.4% 5.4% 4.3% 3.8% 4.8% 12.5% 3.4%

0.0% 6.7% 1.4%

0.8%

1.2% 1.7% 0.0%

3.8% 6.2% 12.0% 0.0%

21年7-8月 2.6% 1.8% 2.5% 6.7% 2.7%

21年9-10月 3.1% 2.7% 1.1% 3.6% 3.1% 2.0% 0.0% 3.5%

前年調査時 21年3-4月 6.6% 4.5% 6.4% 5.1% 5.4% 8.5% 3.7%

2.4% 0.0% 1.3% 2.0% 6.0% 0.0%21年11-12月 3.0% 6.0% 3.4% 1.5% 4.4%

6.1% 0.0%

22年1-2月 3.2% 1.5% 6.6% 6.5% 3.9% 1.5%

3.8% 3.1%

3.4% 2.9% 1.6% 0.0% 0.0%

7.0% 10.3% 6.7% 6.3%

21年5-6月 5.9% 9.7% 7.5% 1.1% 5.2%

5.8% 8.2% 10.0% 8.1% 9.8%

22年3-4月 3.2% 3.6% 3.8%

3.3%

2.1%2.0% 7.3% 3.0% 2.9%

6.5%

21年7-8月 6.3% 7.1% 6.3% 5.3% 6.6% 2.8% 6.7% 3.4%

5.9% 2.9% 5.6% 6.2% 3.7% 4.0%

8.0%7.1% 4.2% 7.4% 5.1% 8.3% 5.9%

12.2%

21年11-12月 6.4% 8.0% 10.2% 6.1% 6.1% 4.8% 3.3% 6.0%

9.1% 6.9% 5.1% 7.2% 4.3% 5.4%22年1-2月 7.0% 4.5% 15.1% 4.3% 5.6%

7.3% 8.9% 7.0% 6.1% 11.8% 5.0%

10.8% 11.6%

契約社員の仕

事に新しく就い

た

22年3-4月 6.9% 8.3% 9.6% 3.8% 6.4% 4.0%

8.7% 4.3% 7.4% 9.5% 7.5% 7.1%

3.9% 4.5% 14.3% 10.0%

21年9-10月 5.9% 6.7% 7.9% 4.8% 6.1%

13.8% 5.6% 17.6% 8.0%

前年調査時 21年3-4月 8.7% 8.0% 9.6% 11.4%

9.4%

21年5-6月 11.5% 13.9% 11.8% 18.5% 11.3% 9.5% 4.2% 9.7%

5.6% 6.7% 8.8% 7.4% 8.6% 10.0%21年7-8月 9.5% 12.5% 12.7% 12.0% 10.1%

14.3% 10.5% 11.0% 12.3% 20.0% 8.3%

13.4% 11.4% 13.3%

21年9-10月 9.8% 13.3% 5.6% 7.1% 9.5% 2.0%

13.6% 8.3% 7.1% 10.0% 10.7% 10.2%

3.4% 5.1% 10.0% 8.6% 10.8% 8.9%

10.6% 11.8% 9.2%

22年1-2月 8.5% 9.1% 7.5% 5.4% 9.6% 6.1%

10.3% 10.2% 4.0% 19.5% 11.3% 7.8%

前年調査時

派遣社員の仕

事に新しく就い

た

22年3-4月 10.2% 11.9% 14.4%

21年11-12月 10.0% 10.0% 9.1%

5.6% 6.2% 6.4% 5.5% 7.3%

アルバイトの仕

事に新しく就い

た

7.9%

前年調査時 21年3-4月 6.1% 7.9% 6.7% 5.8% 5.7% 4.8% 6.3%

5.9% 5.5% 5.7% 6.3% 5.7% 7.4%

5.3% 6.2% 5.5% 6.5%

21年5-6月 6.5% 6.5% 9.1% 8.5% 6.3%

5.6%

21年7-8月 5.6% 7.0% 6.0% 5.6% 5.5% 4.8% 6.4% 4.8%

4.8% 6.2% 4.9% 5.3% 5.8% 6.8%5.6% 6.7% 6.5% 6.1% 5.6%

6.4%

21年11-12月 6.1% 5.7% 7.6% 7.9% 5.7% 5.4% 6.1% 5.7%

7.5% 6.9% 4.8% 6.2% 5.5% 6.4%22年1-2月 6.0% 6.8% 7.5% 5.6% 5.7%

6.4% 6.9% 7.3% 6.4%

契約社員の仕

事を探す予定

6.9% 5.6% 6.9% 6.0% 8.1% 7.9%

6.8% 8.5%

嘱託の仕事を

探す予定

22年3-4月 6.4% 5.7% 7.0% 7.2% 5.7% 7.6%

6.8% 5.9% 8.6% 6.7% 7.6% 7.2%

5.9% 6.2% 6.8% 7.4%

21年9-10月

6.8% 7.0% 7.5% 7.6% 7.1% 8.2%7.2% 9.2% 8.7% 7.5%

7.9% 7.2% 8.5% 9.9%

前年調査時 21年3-4月 7.3% 9.1% 9.6% 6.8%

8.2%

21年5-6月 7.8% 8.6% 11.4% 9.8% 7.2% 6.5% 7.3% 6.7%

7.2% 9.8%

22年3-4月 7.9% 7.3% 9.6% 8.6% 7.3%

8.0% 8.4% 7.3% 9.6% 8.8% 8.7%

6.9% 6.9% 8.3% 6.7%

21年7-8月 7.2% 8.6% 6.9% 6.7% 7.2%

8.9%

21年9-10月 7.1% 8.8% 8.9% 7.3% 7.3% 6.4% 6.2% 5.6%

7.6% 9.2% 9.6% 7.3% 7.1% 9.0% 7.2% 6.0%

8.4% 7.2% 7.2% 8.5% 6.1% 8.1%

8.5% 7.3% 9.0%

8.7% 9.4% 7.8% 9.3% 10.1%

前年調査時 21年3-4月 8.5% 8.9% 9.9%

8.4% 6.8% 7.8% 8.5%

21年11-12月 7.7%

21年5-6月 9.2% 9.6% 12.1% 12.5% 8.7% 6.5% 7.5%

派遣社員の仕

事を探す予定

8.4% 11.1% 9.7%

10.5% 9.7%

9.1%

22年1-2月

8.1% 7.4% 9.8% 7.4% 7.8% 7.8%

7.8% 8.9% 7.7%

21年7-8月 8.2% 8.7% 9.2% 9.3%

8.0% 7.2% 9.7% 8.8% 8.8% 7.4%

21年9-10月 8.7% 9.2% 10.0% 10.2% 9.1% 7.2% 7.7%

7.6% 9.9% 7.7% 9.0% 10.3%

21年11-12月 8.6% 8.2% 9.8% 9.6%

8.1% 9.2%

8.2% 7.5%

9.2% 10.8%

22年1-2月 8.7% 9.5% 9.3% 8.7% 8.0% 9.7% 8.3%

7.8% 9.4% 7.5% 9.0% 10.3% 7.4%22年3-4月 8.9%

16.5% 19.4% 18.8% 16.9% 19.3% 19.0%

17.0% 19.9%

前年調査時 21年3-4月 18.3% 20.5% 17.8% 19.0% 17.5% 17.2%

17.6% 17.2% 14.1% 18.1% 18.3% 18.1%

16.3% 15.8% 17.3% 13.3% 18.9%

21年5-6月 18.2% 19.4% 21.2% 19.5%

15.2% 18.4%

21年7-8月 17.0% 17.9% 18.6% 17.5% 16.7% 19.6% 19.5%

17.8% 17.8% 18.2% 17.5% 17.9% 16.3%

17.7% 18.3% 14.8% 16.4% 21.1%

21年9-10月 17.7% 17.8% 18.3% 16.8%

17.9% 18.3%

21年11-12月 17.7% 19.5% 18.7% 17.2% 16.6% 19.4% 22.8%

17.2% 20.6% 18.6% 17.0% 19.9% 16.8%

17.6% 19.5% 18.3% 18.1% 20.6%

22年1-2月 18.2% 20.5% 21.4% 17.2%

(1,160)

アルバイトの仕

事を探す予定

22年3-4月 18.2% 18.6% 19.6% 19.1% 16.7% 18.6% 20.8%

(502) (307) (1,664) (2,592) (749) (348)回答数： (15,487) (726) (891) (719) (5,829)

37.1% 40.5% 27.7%

23.6% 29.4% 36.0%

27.3%

20.0% 37.0%26.9% 29.4% 28.6% 28.0% 30.5% 38.3%

31.3% 26.7% 26.9% 17.1% 30.8%

21年3-4月 30.9% 33.0% 35.1% 36.7% 28.0% 34.0%

28.3% 34.6% 33.3% 33.3% 30.1% 28.3%

28.4% 25.7% 31.0% 23.3%

21年5-6月 31.6% 31.9% 25.8%

21年7-8月 28.2% 41.1% 22.8% 26.7% 29.7% 16.7% 30.0%

44.4% 33.3% 29.2%

21年9-10月 28.9% 32.0% 27.0% 21.4%

26.0%

21年11-12月 26.2% 32.0% 31.8% 16.7% 23.6% 23.8% 30.0%

22.7% 51.7% 28.6% 29.4% 34.3% 35.1%22年1-2月 27.6% 24.2% 24.5% 19.6% 26.8%

29.3% 31.0% 33.9% 21.2% 20.6% 31.9%

(66) (34) (141)

22年3-4月 30.7% 33.3% 27.9% 25.6% 31.2% 28.0%

(78) (605) (50) (41) (168) (345)

東海 関西 中国 四国 九州

回答数： (1,716) (84) (104)

全体 北海道 東北 北関東 一都三県 甲信越 北陸

北陸 東海 関西 中国 四国 九州全体 北海道 東北 北関東 一都三県 甲信越
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非正規雇用に関する求職者・新規就業者の活動状況調査（22年3-4月）

（9）職種区分について

飲食・フード 配送・引越・ドライバー

ホール、ウェイター・ウェイトレス 配送・ドライバー

調理 引越

その他飲食・フード デリバリー・バイク便

販売・接客・サービス 新聞配達・ポスティング

アパレル・雑貨販売 軽作業

コンビニエンスストア・スーパーマーケット 梱包・検品・仕分け・商品管理

食品販売 その他軽作業

ホテル・結婚式場スタッフ 工場・倉庫・建築・土木

家電量販店 製造・ライン

ドラッグストア 食品製造・加工

ガソリンスタンド・車関連 建築・土木・設備作業

その他販売・接客・サービス業 構内作業・フォークリフト・溶接

レジャー・アミューズメント その他工場・倉庫・建築・土木

映画館・テーマパーク等 警備・清掃・ビル管理

パチンコ・カラオケ・ネットカフェ 警備・交通誘導

スポーツジム・スパ・レジャー施設 清掃

インストラクター その他警備・清掃・ビル管理

その他レジャー・アミューズメント エンジニア・サポート・保守

イベント・キャンペーン SE・プログラマ

イベント運営 テクニカルサポート・保守・テスター

サンプリング・PR その他エンジニア・サポート・保守

アンケート・調査 クリエイティブ・編集

その他イベント・キャンペーン クリエイティブ・編集

営業 WEB/グラフィックデザイン・POP制作

営業 DTP/CADオペレーター

オフィスワーク その他クリエイティブ・編集

事務・データ入力 エステ・理美容

コールセンター エステ・理美容

テレフォンアポインター・テレマ その他

その他オフィスワーク

医療・介護・保育

保育士

ヘルパー・介護

看護師・准看護師

医療専門職

その他医療・介護・福祉

教育

家庭教師・塾講師

その他教育
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